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1. IlepeyeHb MIIAHUPYEMBIX Pe3yJIbTATOB 00YUeHHS 1O TUCHUILIHHE,
COOTHECEHHBIX € IVIAHUPYEMBIMH Pe3yJIbTATAMH 0CBOEHHsI 00pa30BaTebHOI
NPOrpaMMbl
1.1. Llenu ocBOEHHS IUCIIUTLIMHBI

Llenpo OCBOGHUS JUCLUILIMHBI SBISETCS (OPMHUPOBAHUE HHOS3BIYHOW KOMMYHHKATHBHON
KOMITETCHIIMH B PAMKaX B3aMMOCBS3aHHOT'O OOYyYEHHS OCHOBHBIM BHJIaM PEUEBOH JIESTEIHHOCTH;
MOJITOTOBKA CTYAECHTOB K OBJIAJICHUIO HHOCTPAHHBIM SI3bIKOM KaK CPEJICTBOM NMPO(ECCHOHAIBHOTO
OOIIEHUS U UCTIOIB30BAHUIO €T0 B OyayIiel mpodecCHOHANBHOMN NeTETbHOCTH.

OcHoBHast 1enb OOy4eHMs - HAy4duTh OOydaroUmMXcsi paboTaTh CaMOCTOSATENBHO C
OPUTMHAIILHOW JINTEPATYpoOl, ¢ TEKCTaMHU MPO(PECCHOHATHHON HANPABICHHOCTH C M3BJICUYCHHEM
HY>KHOH MH(OPMALIUK; AaTh B KOHLIEHTPUPOBAHHOM (hOpMe CUCTEMAaTU3NPOBAHHBIN MaTepuai JUis
NpUOOpEeTeHUs] HABBIKOB YCTHOW M TNHCBMEHHOH peyd B paMKax HEOPHUIHMAIBHOTO U
o(unmanbHOro 0OLIEHNs IO Pa3rOBOPHO-OBITOBON TEMAaTHKE.

1.2. B cooTBeTcTBUM C BHAAMH HPOPECCUOHATBHON JAEATEIIFHOCTH, Ha KOTOPHIE
OpHEHTUpOBaHa o0Opa3oBaTeibHas IporpaMMma YKa3aHHOW CHEIHAIbHOCTH, COJIEpXKaHHE
JMCLUIIMHBI O3BOJIUT O0YYAIOLIMMCS pelaTh Cleayonye npodeccuoHanbHbIe 3a1a4H:

-IToHMMaTh CYIIHOCTh U COLMAJIBHYIO 3HAUUMOCTb CBOEH Oynyuiei npodeccuu, NposBiIsATh
K HEM YCTOMYMBBIA HHTEPEC.

-Opranu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO J€SATEIbHOCTb, OIpPENEeNATh METOJIbl M  CHOCOOBI
BBITTOJIHEHUS TPO(ECCHOHAIBHBIX 33/1a4, OLIEHUBATh UX d(P(PEKTUBHOCTH M KaYECTBO.

-Ocy1ecTBIATh NOUCK, aHAJIU3 U OLIEHKY MH(pOpPMAaLUU, HEOOXOIUMOM JIsi MOCTAHOBKH U
peteHust mpo(heCCHOHANBHBIX 3a/1a4, TPOPECCHOHATBHOTO W TMYHOCTHOTO PA3BUTHSI.

1.3. Komrierentuu oby4varorierocsi, GopMHpyeMbIe B pe3yIbTaTe OCBOCHUS TUCITUTLIAHBI
B pesynbrare 0CBOCHUS NUCIUILTHHBI Y 00YYaIUXcst GOPMHUPYIOTCS CICAYIONINE KOMITCTCHIIHH:
OK4-6,8,9

11K 2.7
Kog HaumeHnoBanue KoMIeTeHIINH
KOMIIETEHIINH
1 2
OK 4 Ocy1iecTBIATh NOUCK, aHAJIU3 U OLIEHKY HH(pOpMAaIH, HEOOXOIUMOHN 115t
MIOCTAHOBKH U pelleHus MPOPEeCCHOHANbHBIX 3a/1a4, TPO(PECCHOHAIBHOTO U
JUYHOCTHOTO Pa3BUTHSI.
OK 5 Wcnonb3oBath nHGOPMaLIMOHHO-KOMMYHUKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH JUIs
COBEPILIEHCTBOBAHMsI MPO(ECCHOHAIbHON AEATENbHOCTU
OK 6 PaGoratk B KoIekTHBE, 00ECIIEUnBATh €r0 CIUI0YeHHE, IP(HEKTUBHO
00IIaThCs ¢ KOJIJIEraMH, PYKOBOJICTBOM, TOTPEOUTENISIMU.
OK 8 CaMocCTOsATENbHO ONPEAEIATh 3aJa4l MPO(PECCHOHATBHOTO U TNYHOCTHOTO
pa3BUTHSL, 3aHUMAThCS CaMOOOPa30BaHUEM, OCO3HAHHO MJIAHUPOBATh
MOBBIIIEHNE KBATH(PHUKAIUH.
OK 9 OpueHTHPOBATHCS B YCIOBUSAX YaCTOM CMEHBI TEXHOJIOTHN B
npoecCHOHATLHON IS TEIbHOCTH.
IIK 2.7 Bnagers KyapTypol yCTHOM M MUCbMEHHOM peun, mpodhecCuoHaTbHOM
TEPMUHOJIOTUEM.
1.4. IlepedeHpb IUIaHUPYEMBIX PE3YJIHTATOB O0YUYEHHMS IO JUCHUTUINHE
Texnonoruu popmMupoBaHus Cpenctsa u
KOMIIETEHIINH 110 YKa3aHHBIM TEXHOTIOTHH OTCHIH
Pe3ynbrarhl OCBOCHMSI TUCIUTUIUHBI M0 YKa3aHHbBIM
pe3yabTatamMm
pe3yJpraTam
3HaeT: MIPaKTUYECKHE 3aHATHA, | yerppiit ompoc
nexerneckii (1200 - 1400 caMmocTosiTenbHast pabora cobeceToBamHe
JIEKCUYECKUX €AUHUL) U




rpaMMaTHYEeCKHIl MUHUMYM, WH/INBUyaJIbHBIC
HEOOXOMMBIN JJISl YTCHHS U TIEpeBOIa 3a/laHus

(co cioBapeM) MHOCTPaHHBIX TEKCTOB
poeCCHOHAILHON HANPaBICHHOCTH,

yMeeT:

o0marbest (YyCTHO M MUCHMEHHO) Ha

WHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha YCTHBIH OIIPOC
HpO(beCCI/IOHaJIBHLIe 1 IMTOBCCIHCBHBIC MPAKTHYECKUE 3aHATHS, CO6€C€I[OBaHI/Ie
TEMBI; IEPEBOJIUTH (CO CIIOBAPEM) caMOCTOATEbHAS PABOTa

WHOCTPAHHBIC TEKCTHI UHIWBUIYaJIbHEIE
npodeccnoHaLHOM HAIIPABJICHHOCTH; 3a/1aHus

CaMOCTOSITENIbHO COBEPILIEHCTBOBATh
YCTHYIO U TUCBMEHHYIO PeUb,
MOIOJIHATH CJIOBAPHBIN 3a11ac;

2. MecTo TMCHUILTHHBI B CTPYKTYpe 00pa3oBaTebHON MPOrpaMMbl
JlucuumiuHa OTHOCUTCA K OOIIeMy T'yMaHHTapHOMY M COIMAIbHO-DKOHOMUYECKOMY IIHKIY,
BapuaTuBHOW 9acTh. Ee ocBoeHme ocymiectTBisercs B 3,4 cemecTpax.

No HaumeHoBaHue qUCIMILTUH, Ko xomnerenuuu(it)

I /;1 MK, onpenenstomux
MEXKIMCIUTUTMHAPHBIC CBS3H

1 | [IpemmectByromue nucuummimuab, MJIK

2 Pycckuil s13p1k OK 10.

3 WNHocTpaHHBIH SI3bIK OK 10.

4 Jluteparypa OK 10.

5 | Hocnexyronme nucrumamnab, MJIK

[Temarorunyeckre OCHOBBI OK 1-9
6 IIpenoJaBaHus TBOPUECKUX IK 2.1.-2.7
JICITUTUTAH
3. O0beM TMCHUNIHHBI B 3a4eTHBIX eIMHUIAX € YKAa3aHHEM KOJINYeCTBA aKaJeMHYeCKuX

YacoB, BbIIeJIEHHbIX HA KOHTAKTHYI0 pa0oTy o0y4aroluuxcs ¢ npenoaasareJsieM (1o
BH/IAaM y4eOHBIX 3aHATHI) 1 HA CAMOCTOSITEJIbHYI0 padoTy
Pacnipenenenue Gonaa BpeMeHH 1O cEMeCTpaM UM BHJIaM 3aHSITUN
TpynoeMKoCTh TUCHMIUIMHBI 82 4. akaJIeMHUYECKUX yaca

Buner 3ansaTuii ouHas opma OYHO-320YHAs 3ao04Has popma
o0ydeHus dhopma oOyueHus oOy4eHus
Hroro yacos 82 u. - -

Jlexium (4ac) - - -

[IpakTnueckue

68 - -
(cemuHapckue) 3aHsTHs (dac)
JlaGoparopHbie paboTHI (4ac) - - -
CamocTosTenbHas paborta

13 - -
(gac)
Koncynpranum (yac) 1
KypcoBoit mpoekr (pabota) - - -
(+")
KonrponbHas pabora (+,-) + - -
DK3aMeH, ceMecTp /Jac. 4 cemectp - -

3auer, ceMecTp - - -




KonTponbHas
CEMECTp

pabora,

3 cemectp

4. Coneprxkanue IMCHUILIMHBI, CTPYKTYPHPOBAaHHOE 110 TeMaM (pa3jiejiaM) ¢ yKa3aHueM
OTBEJEHHOI0 HA HUX KOJMYEeCTBA aKaJeMUYeCKNX YaCOB U BHI0B Y4eOHBIX 3aHATHI
4.1. Cogepxanue JTUCUMIIIMHBI

Ne Paznen nucuurmHb Buzpl yaeOHBIX 3aHATHH, CpencTBa 1 TEXHOJIOTUH
n/a BKIIKOYass CaMOCTOATCIIbHYIO OLCHKU
paboTy CTY/IEHTOB H
TPYJIOEMKOCTb (B
aKaJEMUYECKHX Yacax)
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1 Tema 1.YueOa. - 6 - 1 CobecenoBanue, YCTHBII
I'paMMaTHKa: CKIOHEHHE Ompoc, IOATOTOBKA TOKIA/IOB,
yKa3aTelbHbIX MECTOMMEHHUIA; MHCbMeHHas padoTa, TecT,
WHIUBHyaIbHbIE 3aaHusl.
MPUIATOYHBIE TPEATOKEHHSI
MPUYUHBL.
2 | Tema 2. Mos yueba B - 6 - 2 CobecenoBanue, ycTHbINA
KOJIIEIIKE. OMpoC, TMOATOTOBKA JJOKJIAJIOB,
MUCbMEHHast paboTa, TeCT,
I'pammaturka: ciaboe CKIOHEHHE WHIUBU/yaIbHbIE 3aaHusl.
CYIIECTBUTEIBHBIX;
WH()UHUTUBHbIE TPYIIIBLL U
000pOTHI; MApHBIE COIO3bI.
3 | Tema 3. - 6 - 2 CobecenoBaHue, YCTHBII
TpodeccronansHas OIpOC, TIOATOTOBKA JIOKJIAJIOB,
MMChMEHHas paboTa, TecT,
IIoArOTOBKA B FepMaHI/II/I.
WHIUBU/yaIbHbIE 3aaHusl.
I'pammaruka: npuuactue | u |l B
KaueCTBe ONpE/IEIIEHHS;
CMEIIIaHHOE CKIIOHEHHE
MPUIIAraTeIbHBIX; CIIOKHbBIC
CYIIECTBUTEBHBIE.
4 | Tema 4. Beibop npodeccun. - 8 - 2 CobecenoBanue, yCTHBIN
OIpOC, TOATOTOBKA JJOKJIAJIOB,
FpaMMaTI/IKaZ pacnpoCTpaHECHHOC IIUChbMEHHAA paGOTa, TECT,
OnpeaCICHUE; YKa3aTCIbHOC WHJIMBUYaJbHBIEC 3aJaHUS.
MECTOMMEHHE, KaK 3aMeHa
CYIIECTBUTEIBHOTO.
5 | Tema 5. Ilpa3nHuKH B - 8 - 2 Cobece10BaHNE, YCTHBIH
Poccun u ['epManu. OIPOC, TIOATOTOBKA JIOKJIAJIOB,
NMChMEHHas paboTa, TecT,
I'paMMaTHKa: CJIOXKHBIE WHIUBUyalIbHbBIE 3aaHusl.
NPEJIOKEHHS C MPUIAATOYHBIM
BPEMEHH; TJIATr0JIBI C
npucTaBKamu ein, aus.




Hroro 3a 3 cemectp 34 - 9 KonTponpHas pabora

6 | Tema 6. I'opoj, KaHUKYIIBI, 6 - 0,5 | Cobecenobanue, ycTHBIH
OTHYCK HyTeIHeCTBI/ISI OIIpoC, NOATrOTOBKA AOKJIAaA0B,

, .
MUCbMEHHas paboTa, TecT,
FpaMMaTI/IKaZ npuaaToOvYHOC WHAVBUAYAJIbHBIC 3aJaHUA.
npemtoxenus ¢ dessen, deren;
YIPaBJIEHUE IIaroJios.

7 | Tema 7. Oxpana 6 - 0,5 CobecenoBanue, YCTHBII

Opr)KaIOH_[eﬁ CpeI[LI. OIIpoC, NOATrOTOBKA JOKJIaA0B,
MUCbMEHHas paboTa, TecT,

FpaMMaTI/IKaZ KOH’LIOHKTI/IB; WHAVBUAYAJIIbHBIC 3aJaHUA.

CYHICCTBUTCIBHBIC, IPOU3BOAHBIC

OT INpWjIaraTejbHbIX U

[IPUYACTHI.

8 | Tema 8. DHepreTuka u 6 - 1 CobecenoBanue, yCTHBIA
OXpaHa Opr)KaIOHIeﬁ OIIpOC, NOATrOTOBKA JOKJIaA0B,
cDeEI IIMCbMCHHAaA pa60Ta, TECT,

PCbL. WHAUBUYAJIbHBIC 3a1aHUS.
rpaMMaTI/IKaZ npuaAaTOYHbIC
npeoxeHus ¢ damit.

9 | Tema9. 21 Bek U HOBBIE 8 - 1 Cobecenosanue, ycTHbIi

TEXHOJIOTHH OIIpOC, NOATrOTOBKA JOKJIAaA0B,
MUCbMEHHast paboTa, TecT,

FpaMMaTI/IKaI TJI1aroJibel C HWHAWBUAYAJIbHBIC 3aJaHUS.

npucraBkamu ab u ent. Bpemena

TJ1aroJjioB.

10 | Tema 10. Poccus u 8 - 1 CobecenoBanue, ycTHbli

TepmaHus - OIpOC, IOATOTOBKA JOKTIA/I0B,
MUCchMEHHas paboTa, TecT,
MEXIyHAPOHBIC CBS3H.
HWHAWBUAYAJIbHBIC 3aJaHUA.
I'pammaTuka: BpemeHa riaroJa.
Hroro 3a 4 cemectp 34 - 4 DK3aMeH
4.2.ConepxaHue NPaAaKTHYECKHX (CEMUHAPCKNX) 3aHATHI
No HaumenoBanue TEMBI npaktuueckux | O6seM | @opma mpoBeaeHUS
"~ | (ceMUHApPCKUX) 3aHATUI 4acoB
1 cemecTp
1 | 3anmsarue 1. Yueba. 6 [IpakTrueckoe 3aHsTHE.
2 | 3anmsrue 2. Mos yue0a B KOJUTEIKE. 6 [IpakTuueckoe 3aHsTHE.
3 | 3anmsrue 3. [IpodeccuonanbHas IOATOTOBKA B 6 [IpakTueckoe 3aHsTHE,
I'epmanuu. 3ammTa TBOPUYECKHUX
paboT, TECTUPOBAHHE
4 | 3ansarue 4. Beibop npodeccun. 8 [IpakTHyeckoe 3aHATHE.




5 | 3andarue 5. IIpazguuku B Poccun u I'epmanun. 8 [IpakTueckoe  3aHsTHE,
3almTa TBOPUYECKUX
paboT, TECTUPOBAHHE

Hroro3a 1 cemectp | 34

2 ceMecTp

1 | 3ansarue 6. 'opoj, KaHUKYIBL, OTITYCK, 6 [TpakTndeckoe 3aHsATHE.
MyTELIECTBUSI.

2 | 3anarue 7. OXpaHa OKPYKAIOMICH CPEJIbI. 6 [IpakTrueckoe 3aHsTHE.

3 | BanmsTue 8. DHepreTuka U OXpaHa OKpYyKaromien 6 [IpakTnueckoe  3aHsTHE,
CpEJBbL. 3amuTa TBOPUYECKUX

paboT, TECTUPOBAHHE

4 | 3anstue 9. 21 BeK ¥ HOBbIE TEXHOJIOTHH. 8 [IpakTuueckoe 3aHsATHE,
3amuTa TBOPYECKHX
paboT, TeCTUpOBaHUE

5 |3amsrue 10. Poccus wm  T'epmamms - |8 [IpakTnueckoe 3aHsTHE.

MEX1YHApOJHbIE CBSI3U.
34
Hroro 3a 2 cemecTp
Hroro | 68

5. YueGHo-MeTOAMYECKOE 0GecTieyeHHe CAMOCTOATEIbHON PadoThl

o0yyaromuxcs Mo JUCIUNIHHE

TexHosornueckas KaprTa CaMOCTOSITEJILHOM paﬁDTBI CTYACHTA

HToroBselii MpoayKT CpenctBa u OO6beM yacos
Hamme Bi/1 JeATeIbHOCTH CTYICHTOR CaMOCTOSITEILHON TEXHOJOTHH
HOBAaHHC (Sa,Z[aHI/Iﬂ Ha CaMOCTOATCIIbHYIO pa6OTBI OHCHKH
pe3ynbTa paboty)
Ta
1/o ‘ 3/0
Odopmnenue pedepaTos, JOKJIaJ, Pe3eHTalMs, | 3alluTa JOKJaa, 4 -
OK 4, | moxnanos, mpe3eHTanuil, coobmieHue, peepar | pedepara,
OK 5, | cooOuHMit ¥ TOArOTOBKA K UX COOOIIEHNS, TTOKA3
OK 6, | sammure Npe3eHTALUuN
OK'8, " CamocrostensHoe U3y4YEeHHE TEM Hanmnune nepeoaa IIpoBepka 4 -
OK 9, JUCIIUIUIMHBI 110 Y9eOHOH U TEKCTOB M HE3HAKOMBIX | MarepHuaia
K 2.7 CIIeIMaIbHOM JINTEpATypE, CJIOB.
(st ouHOM PopMBI 0OyUEHNS)
IToaroToBka K MPOMEKYTOUHOU Pesynbratel Tecta Tect 5
aTTeCTalllH, B T.4. IPOXOXKIECHHE CaMOTIPOBEPKHU CaMOTIPOBEPKHU
TECTa CaMOIPOBEPKH
Wroro 3a 3 , 4 cemecTpsl 13 -

Pexomenayemas imreparypa
Cnucox ocnosnot aumepamyput. 1-3

Cnucku oononnumensHou 1umepamypul. 4-6

HUnmepnem-pecypcor. 1-4




Copaeprxanue 3aaHuH 1JI51 CAMOCTOAITEILHOH padoThI

TecT.
BaMm mpemnaraercss IDOMEXVIOYHBIM TECT IUISL IIDOBEDKH 3HAHUN I'DAMMATHUKA M JIEKCUKU B
obreme paznenoB 1-5. Tect comepxkut 50 3amanuii. Bamma 3amada BeIOpaTh OJMH MPaBHIIBHBIN
OTBET, HAIIPUMED:

1. anlasslich ... Jubilaums

a) der; b) dem; c) des; d) das

Bepurlii orBer: 1-c.
BeimomnusiiiTe TecT 6e3 cioBapsi. Kaxaplii mpaBuIbHO BRIOPAHHBIN OTBET OIICHUBACTCS B OJMH
6am1. Bpems pabotel npumepHo 30 MUHYT.

E

o

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

a)
b)
c)

a)
b)
c)
a)
b)
c)

a)

I. BeiGepuTe npaBUILHBIN OTBET:

1. Wegen ... Messtechnik a) des; b) der; c¢) die
Unweit... Hauptgebédudes a) des; b) der; ¢) dem
3. Wahrend ... Unterrichts a) der; b) die; c) des

Unser College ist eines der groBt- Colleges, a) -en; b) -er ; c) -e
Er ist ein qut- Fachmann.
a -e;b)-er;c)—en
Sie sind qut- Studenten.
a) -en;b)-er;c)-e
Deutschland ist... der aroBten Ausbildungslander.
a) eine; b) eines ; ¢) einer
Russland ist... der groBten Industrielander.
a) eines; b) eine ; ¢) einer
Der Kfz-Mechaniker ist ... der popularsten mannlichen Berufe in
Deutschland.
a) einer; b) eine ; ¢) eines

Kauffrau im Einzelhandel ist... der popularsten weiblichen Berufe
in Deutschland.
a) eine; b) eines ; ¢) einer

Unsere Fachschule ist ... der bekanntesten Fachschulen in unse
rem Land.
a) einer; b) eines ; c) eine

2. Beibepute S5KBUBAJICHT JAHHOMY TIPEJIOKCHHUIO:

Zwei Tests werden von Abiturienten geschrieben.
a) AOUTYPHEHTHI MHUCATH JIBA TECTA.
b) AOUTYPHEHTHI MUIIYT JIBa TECTA.
¢) AOUTYPHEHTHI HAMTUIIYT JIBa TECTA.
Die Prufung in Physik wird qut abgelegt.
DK3aMeH 1o GHU3UKe CIaI XOPOIIO.
DK3aMeH 1o (hU3MKE CIAayT XOPOIIIO.
DK3aMeH 10 (hU3MKE CIAI0T XOPOIIIO.
Er wird vom Lehrer gefraat.
Yuurens cripalliuBaeT ero.
OH cropaliMBaeT YIuTes.
OH CIIPOCUT YUUTEIIA.
Die neuen Messgerate wurden vom Laboranten gepriift.
JIaGopaHT mMpoBepsieT HOBbIE U3MEPHUTEIHHBIE IIPUOODEI.
JIaGopaHT MPOBEPUIT HOBBIE U3MEPUTETBHBIE IPHOOPEI.
JIaGopaHT MPOBEPUT HOBBIE U3MEPHUTETHHBIC TIPHOOPHIL.
Der Horer wurde abgehanat.
Tenedbonnyro Tpyoky noecwiu. B) Tenedonnyro TpyOky BemaroT. C) TenepoHHyro

TPYOKY MOBECHT.

a)
b)
c)

a)
b)

Der Text wurde leicht libersetzt.

TekcT mepeBOAUTCS JIETKO.

TexcT mepeBOaUIICS JIETKO.

TekcT nepeBOIsIT JIETKO.

Er ist an der Fachschule immatrikuliert worden.
Ero 3auucidar B TEXHUKYM.

Ero 3a4ucnsior B TEXHUKYM.



19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

217.

28.

c)

a)
b)

c)

a)
b)
c)
a)
b)
c)

a)

Ero 3auncanmm B TCXHHUKYM.

Das Stipendium ist von ihm erhalten worden.

OH HOIYYNII CTUIIEHIUIO.

OH HOIYYUT CTUIIEHIUIO.

OH nony4aeT CTUIEHIUIO.

Der Haushalt ist verabschiedet worden.
Brooker npuHsIn.

BromkeT mpUHHUMATOT.

Bromxer mpuMyT.

Das qute Ergebnis war erreicht worden.
JloOuBaroTcsa XOpOILINX PE3YILTATOB.
Xopolmii pe3yisTar OyAeT JOCTUTHYT.
beu1 mocTUrHYT XOPOIIUN PE3YIbTAaT.
Dieses Gesetz war verabschiedet worden.
DTOT 3aKOH IPUMVT.

5) DTOT 3aKOH OBLIT IIPUHSIT.

b)

a)
b)

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)
b)

c)
a)
b)
c)

a)

DTOT 3aKO0H OYyIEeT IPUHAT.

Er war exmatrikuliert worden.

Ero otunciammm. B) Ero oT4ncisior.
Ero oruncir.

Hier wird nicht geraucht.

Man rauchte hier nicht.

Man wird hier nicht rauchen.

Man raucht hier nicht.

Man erzielte gute Leistungen.

Es wurden qute Leistungen erzielt.
Es werden qute Leistungen erzielt.
Es werden gute Leistungen erzielt werden.
Man hatte das Haus gebaut.

Das Haus wird gebaut sein.

Das Haus war gebaut.

Das Haus wird gebaut werden.

Man wird dieses Haus bauen.

Das Haus wird gebaut.

Das Haus wird gebaut sein.

Das Haus wird gebaut werden.
20-ro Mas sK3aMeH OVIET ClaH.
Am 20.Mai wird die Priifung abgelegt.

by Am 20.Mai wird die Priifung abgelegt werden.
¢) Am 20.Mai wird die Priifung abgelegt sein.
BCG CTYOACHTHI 3a4UCJICHBI B ABI'YCTC.
a) Alle Studenten sind im August immatrikuliert.
b) Alle Studenten werden im August immatrikuliert.
c) Alle Studenten werden im August immatrikuliert sein.

30.

31.

32.

33.

34.

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)
b)

c)

a)
b)

c)

BCC V‘-IC6HLIC IIJ1IaHBI 6BIJII/I COrjiaCoOBaHBI.
Alle Lehrplane sind abgestimmt.

Alle Lehrplane waren abgestimmt.

Alle Lehrplane werden abgestimmt sein.
Das ist eine geschriebene Ubunag.

Das ist eine Ubuna, die geschrieben sein wird.

Das ist eine Ubung, die geschrieben ist.
Das ist eine Ubuna, die geschrieben wird.
Das ist eine beendete Arbeit.

Das ist eine Arbeit, die beendet worden ist.
Das ist eine Arbeit, die beendet wird.

Das ist eine Arbeit, die beendet sein wird.
Er ist ein arbeitender Azubi.

Er ist ein Azubi, der arbeitet.

Er ist ein Azubi, der arbeitete.

Er ist ein Azubi, der arbeiten wird.

Das ist eine erganzende Funktion.



35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)
b)
c)
a)
b)
c)

a)

a)

Das ist eine Funktion, die etwas erganzte.

Das ist eine Funktion, die etwas erganzen wird.
Das ist eine Funktion, die etwas erganzt.

Man sollte das Geschirr abtrocknen.

Das Geschirr soil abgetrocknet werden.

Das Geschirr sollte abaetrocknet sein.

Das Geschirr soil abgetrocknet sein.

Man soli die Bilduna der Azubis fordern.

Die Bildung der Azubis soli gefbrdert werden.
Die Bilduna der Azubis sollte aefordert werden.
Die Bildung der Azubis soil gefordert sein.

Wir miissen heute den Test schreiben.

Der Test muss von uns heute geschrieben sein.
Der Test muss von uns heute geschrieben werden.
Der Test musste von uns heute geschrieben werden.

I.  Bcrasbre coro3 “denn” nnu “weil”;

Sie studiert die Haushaltsfiihrung,... sie will Haushalterin werden.
weil; b) denn

Er studiert an der Fachschule, ... er will Techniker werden.

denn; b) weil

Sie lernen Hydraulik und Pneumatik,... sie diese Facher ffir ihren

Beruf brauchen.

a)

denn; b) weil
Sie studiert die Fachrichtung “Technologie und Service”,... sie auf

dem Bereich der Dienstleistungen tatig sein will.

a)

denn; b) weil

1. Welcher Satz ist richtig?
a) Nachdem die Vorpriifung in Physik war abgelegt worden, berei

tete er sich auf die Zwischenprifung in Mathematik vor.

b)

Nachdem die Vorprifung in Physik abgelegt worden war, er bereitete sich auf die

Zwischenpriifung in Mathematik vor.

c)

Nachdem die Vorpriiffung in Physik abgelegt worden war, bereitete er sich auf die

Zwischenpriifung in Mathematik vor.

a) Nachdem das Holz bearbeitet worden war, aus ihm wurde Holz

produktion gefertigt.

b)
c)

b)
c)

b)
c)

Nachdem das Holz bearbeitet worden war, Holzproduktion wurde aus ihm gefertigt.
Nachdem das Holz bearbeitet worden war, wurde aus ihm Holzproduktion gefertigt.

a) Er saat, dass diese Situation er ganz qut kennt.

Er saat, dass er diese Situation ganz qut kennt.

Er saat, dass er kennt diese Situation ganz qut.

a) Als er ein kleiner Junge war, wollte er diesen Beruf erlernen.
Als er war kleiner Junge, wollte er diesen Beruf erlernen.

Als er ein kleiner Junge war, er wollte diesen Beruf erlernen.

a) Die Praxis zeigt, dass Jugendliche, die nach dualen Ausbildungs

planen sind qualifiziert, rasch berufliche Perspektiven finden.

b)

Die Praxis zeiqt, dass Jugendliche, die nach dualen Ausbildungsplanen qualifiziert sind,

finden rasch berufliche Perspektiven.

c)

Die Praxis zeiqt, dass Jugendliche, die nach dualen Ausbildungsplanen qualifiziert sind,

rasch berufliche Perspektiven finden.

a)
b)
c)

a)
b)
c)

1. Erganzen Sie den Satz:
Man muss essen,....
statt zu leben.
um zu leben.
ohne zu leben.
Er legte das Bild auf den Tisch, ... .
statt es an die Wand zu hanagen.
ohne es an die Wand zu hangen.
um es an die Wand zu hangen.



49. Sie lernen Werkstoff- und Metallkunde, ... .

a) Statt gute Technologen zu werden.

b) um gute Technologen zu werden.

¢) ohne gute Technologen zu werden.

50. Er iibersetzt, ....

a) um das Worterbuch zu aebrauchen.
b) statt das Worterbuch zu aebrauchen.
¢) ohne das Worterbuch zu gebrauchen.

6. MeToanuyeckne yKa3aHus J1Jisl 00y4AOMIMXCS M0 OCBOCHH IO TUCIHUTLIUHBI
NunoBanuonHbie 00pa3oBare/ibHbIE TEXHOJIOTHI

N Ne temsr / No npakTuyeckoro
Bun oO6pa3zoBaTenbHBIX TEXHOJIOTHIA, CPEACTB
. o TeMa (ceMHrHapCKOro)
nepenavyy 3HaHui, GOPMUPOBAHUS YMEHUN U
JEKIUU 3aHSTHS/HAUMEHOBAHUE TEMbI
MPAKTUIECKOTO OTBITA

O6cyxenre npobIeMHON CUTyaluu - Tema 6
JenoBast (posieBast urpa) - Tema 8
Pa300p KOHKpPETHBIX CUTYyalMid - Tema 3

B nauane cemectpa cTyJaeHTaM HEOOXOJMMO O3HAKOMMTBHCS C TEXHOJIOI'MYECKOM KapTon
JUCLUIUIMHBL, BBISICHUTD, KAKUE PE3Yy/IbTaThl OCBOCHMS JUCIUILIMHBI 3asBJICHBI (3HAHUS, YMEHMUS,
IpakTUYecKuid onbIT). [ ycmemHoro OCBOEHHS AMCUUIUIMHBI CTYJEHTaM HEeo0XOAUMO
BBITIOJIHUTG 3aJaHHsl, IPETyCMOTPEHHbIE pabovell yaeOHOH MporpaMMOoil JUCIUTUINHBL U IPOUTH
KOHTPOJIbHBIE TOYKU B CPOKH, YKa3aHHbIE B TeXHOJIOTH4YecKoil kapte (paszen 11). OT kayecTBa u
MIOJTHOTHI MX BBIMTOJHEHHS OY/IET 3aBHCETh YPOBEHb C(POPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIMH U OI[CHKA
TEKyIIeH yCIIeBAEMOCTH IO JucuMIuIMHE. [0 mToram Tekyiiel ycrneBaeMOCTH CTYINEHTY MOXKET
OBITh BBICTABJICHA OLEHKAa II0 TPOMEXKYTOYHOW AaTTeCTallid, €CIH JTO TPEAyCMOTPEHO
TEXHOJIOTHYECKOH KapToi aucuuruinHbl. CIMCKH yuyeOHBIX OCOOU, HayYHBIX TPYIOB, KOTOPbIE
CTYJEHTaM CJIeIyeT MPOYECTh U 3aKOHCIEKTUPOBATh, TEMbl IPAKTUUECKUX 3aHATHI U BONPOCHI K
HUM U Jpyrue HeoOXOoIUMble MaTepHajbl yKa3aHbl B pa3paOOTaHHOM JUIs aHHOW TUCLUIUIMHBI
y4e0HO-METOINYECKOM KOMILJIEKCE.

OcHOBHOW  (opMOW  OCBOCHHS JAUCHUIUIMHBI  SIBJIETCS KOHTakTHas paloTa cC
MpenojaBaTesieM - MPAKTUUYECKHUE 3aHITHSI, KOHCYJIbTAIlMK (B TOM YUCII€ UHAUBHUIYaJIbHBIE).

[To npuciuniauHe dYacTb TeM (pa3fenioB) H3ydaeTcsl CTYACHTAaMH CaMOCTOSITENBHO.
CamocrosTenbHast paboTa IpeycMaTpUBAET MOATOTOBKY K ayAUTOPHBIM 3aHSATHSM, BBIIIOJHEHHE
3aJJaHui (MMCbMEHHBIX PadOT, U Ap.) MOJArOTOBKY K MPOMEXYTOYHOM aTTeCTalllu.

Ha mnpaktuyecknx (CeMHMHApCKMX) 3aHATUSAX BBIPAOATHIBAIOTCS HABBIKMW U YMEHMS
o0yJaromuxcs Mo MPUMEHEHUIO MOJYYEHHBIX 3HAHMH B KOHKPETHBIX CHTYallUsX, CBSI3aHHBIX C
Oynymei mpodecCHOHATIbHONW —JIeSITeNbHOCThI0. [0  OKOHYaHWM HM3YYEeHHsS] JUCHUTLIUHBI
IIPOBOJUTCS IPOMEKYTOUHASL ATTECTALIMS.

PerynsipHoe mocemieHre ayauTOPHBIX 3aHATUH HE TOJIBKO CHOCOOCTBYET YCHEIIHOMY
OBJIQ/ICHUIO 3HAHMSAMHU, HO U IIOMOTAeT OPraHM30BaTh BpeMs, T.K. BCe BUIbI YUEOHBIX 3aHSATHIM
pacnpeziesieHbl B CEMeCTpe MJIaHOMEPHO, C Y4€TOM HEOOXOUMBIX BPEMEHHBIX 3aTpar.

[TpomesxyTouHas aTTecTalys Mo JUCUUIUITMHE TPOXOAUT B (popMe KOHTPOIBHOM paboThl U
9K3aMEHa.

6.1. MeTonnyeckue yKazaHusi JUIsi 00y4aOIIMXCS M0 OCBOEHUIO THCIMIIJIMHBI HA
NPaKTHYECKUX (CEMUHAPCKHUX) 3aHATHAX

[TpakTrueckue (CeMHUHApPCKUE) 3aHATUS 00yUJaIOUIUXCs 00€CIIeYNBAOT:

- IPOBEPKY M YTOUHEHUE 3HAHUIL, [TOJIyYEHHBIX B XO/JI€ U3yUEHUS KypcCa,

- TMOJIy4yeHHe HaBBIKOB COCTaBJIEHHS JOKJIAJOB M COOOIIEHUH, 00CYKIEHUSI BOIIPOCOB IO
y4eOHOMY MaTepuaty AUCIUILTHHBI;

- BBIIIOJIHEHUE NPAKTUYECKUX 3alaHuH, 3a1a4;

- NOJBEJCHUE WUTOrOB 3aHATUUA IO PEUTUHIOBOM CHUCTEME, COTJIACHO TEXHOJIOTMYECKOMN
KapTe IUCLUUIUIMHBIL.



I[JISI peaﬂmaunn HpaKTI/I‘-IGCKI/IX 3aHSITPII>'I 110 JOUCIUIIIINHE CTyI[eHTy HGOGXO,Z[I/IMO
MPUXOJUTh Ha 3aHATHE TOATOTOBJICHHBIM — HMETh C CO0OH HEOoOXOJMMBIC CIPaBOYHBIC
MaTepHalbl, y4eOHUK U METOJUYECKUE YKa3aHUsI.

Conep:kanue 3aJaHUH IS IPAKTHYECKUX 3aHATHH

3ansaTue 1. Yuebda.
1. BcraBbTe BMECTO TOYEK COOTBETCTBYIOLIECE CYIIECTBHTENLHOE C YKa3aTelbHBIM MECTOMMEHHEM B MPAaBUILHOM
najiexe:
1. Das ist der Vater ...(dieser Fachschuler). 2. Sie ist die Mutter...(diese Fachschiilerin). 3. Er ist Absolvent ...(diese
Schule). 4. Wahrend ...(dieser Physikunterricht) haben die Fachschiiler eine Laborarbeit gemacht. 5. Der Lehrer erteilt
eine Konsultation fiir ...(diese Fachschuler). 6. Er wahlte ...(dieser Fachbereich).

2. Wiederholen Sie Deklination der Adiektive nach dem bestimmten Artikel und Demonstrativpronomen .

a) Deklinieren Sie (mpocknonsiite) folgende Wortgruppen:
dieser moderne Beruf; das interessante Fach; diese Doppelstunde; diese innovativen Wege.
b) BcraBbTe COOTBCTCTBYIOIIIEEC OKOHYAaHUEC NPWIAraTCIbHbIX B CJICAYIOIUX TPCIITOKCHUAX

1. Wir haben heute das interessant- Problem besprochen. 2. Das ist die best- Idee. 3. Das ist das neuest- Messgerat.
4. Er erzahlte die altGeschichte. 5. In diesem neu- Imbissraum kann man Imbiss einnehmen.
1. Inder modern- Fachschule gibt es viele moderne Computerraume.

3.Wiederholen Sie Prateritum Passiv und schreiben Sie folgende Satze auf:

Prateritum Passiv:
Ich wurde vom Lehrer gefragt. — Mens cnpocun yuumens.
Du wurdest vom Lehrer gefragt. — Tefs cnpocun yuumens.
Er (sie) wurde vom Lehrer gefragt. — Ezo (ee) cnpocun yuumens.
Wir wurden vom Lehrer gefragt. — Hac cnpocun yuumens.
Ihr wurdet vom Lehrer gefragt. — Bac cnpocun yuumenw.
Sie (Sie) wurden vom Lehrer gefragt. — HUx (Bac) cnpocun yuumens.

4.Ubersetzen Sie folgende Satze ins Russische:

1. Unsere Fachschule wurde 1980 gegriindet. 2. Die Telefonnummer wurde falsch gewahlt. 3. Diese Fachrichtung
wurde von mir selbst gewahlt.

1. Diese Abiturienten wurden getestet. 5. Die neuen Messgerate wurden vom Laboranten gepriift. 6. Troja
wurde von Schliemann entdeckt und ausgegraben.

t)bung 11. Wiederholen Sie die Wortfolge im Nebensatz . [TpuaaTounsle MpUYUHBI HMEIOT JiBa CO03a: (a — TaK Kak u
weil — moromy uTo.

a) Ubersetzen Sie folgende Satze ins Russische:

1. Da das Wetter schlecht ist, gehen wir in die Disko nicht. 2. Schliemann hat Troja ausgegraben, weil es
sein Lebenstraum war. 3.1ch habe die Fachrichtung Messtechnik gewahlt, weil ich mich fur Messtechnik interessiere.
4. Da der Unterricht um 8 Uhr anfangt, muss ich schon um 7 aufstehen. 5. Er wurde Kfz-Mechaniker, weil dieser
Beruf ihm gefallt.

1. Daer sein Abitur gut abgelegt hatte, ging er auf die Hochschule.

b) Arbeiten Sie paarweise. Antworten Sie nach dem Muster:

A: Warum bist du gestem an der Fachschule nicht gewesen? (Ich war krank).

B: Weil ich krank war.

1. Warum hast du diese Fachrichtung gewahlt? (Ich interessiere mich ffir diese Fachrichtung). 2. Warum
willst du nicht in die 10. Klasse gehen? (Ich bin nach der 9. Klasse “schulmiide”). 3. Warum bist du auf die Fachschule
gegangen? (Ich wollte fachorientierten Unterricht). 4. Warum hast du diesen Beruf gewahlt? (Dieser Beruf ist sehr
wichtig). 5. Warum lemst du Deutsch? (Ich will nach Deutschland fahren). 6. Warum gehst du in den Computerraum?
(Ich will im Internet surfen).

3ansaTue 2. Mos1 yueba B KoJL/Ie/Ke.

1. HOBTOpI/ITe ci1abo€e CKIIOHEHUE CYHIECTBUTCJIbHBIX. 3anumure CJICAYIOLIYO I/IH(l)OpMaL[I/IIOZ

K ci1ab0oMV CKIIOHEHUIO OTHOCSITCSI CVIIIECTBUTEIBHBIE MYKCKOTO POJa:
1. ¢ cyvdduxcom -e: der Geolooe — reouor;
2. ¢ MHOCTpaHHBIMU Cy(hdHKcamMu:

ant — der Aspirant;
-at — der Advokat;
-ent — der Absolvent;
-ist — der Jurist;
1) HekoTOpbIe OJHOCTIOXKHBIE cyinecTBuTenbHbIe: der Herr, der Held, der Mensch.



a) IIpocknoHSHTE CASAVIONINE CYIIICCTBUTEIBHBIC:
der Archaoloae, der Mensch, der Abiturient.
b) [NocraBbTe CliCAYIONIUE CYIICCTBUTEIBHEIC B IIPABIILHOM MAICKE:

mit (der Absolvent); fiir (der Absolvent); der Brief fur (der Herr Miiller); der Geschaftsraum des (Advokat
Schulz); mit (dieser Mensch).

c) Obersetzen Sie aus dem Russischen ins Deutsche folgende Wortgruppen:
KOMHAaTa aClrpaHTa, pa60Ta CTYACHTA,; OTKPBITUEC apXCOoJIiora; MaThb Ieposi; UM IOpUCTaA,; )KU3Hb YCJIOBCKA.

2.IToBTopuTe mepeBoxa nHGUHEUTHBHLIX rpym. Ubersetzen Sie aus dem Deutschen ins Russische folgende Satze:

1. Wir haben die Moglichkeit, im Internet zu surfen. 2. Sie hatten die Moglichkeit, mit CNC-Technik zu arbeiten.
3. Es ist wichtig, sein Geschaft zu haben. 4. Es ist notig, morgen um 6 Uhr aufzustehen. 5. Es ist notwendig,
Freundschaftsbeziehungen zu fordern. 6. Wir haben die Moglichkeit, in der Werkstatt Holz zu bearbeiten. 7. Es ist
wichtig, Werkstoff- und Metallkunde zu lemen.

3. [oTopuTte MepeBo nHGUHATHBHEIX 060poToB. Ubersetzen Sie aus dem Deutschen ins Russische folgende Satze:

a) 1. Erantwortet, ohne aufzustehen. 2. Ubersetzen Sie den Text, ohne ihn zu lesen. 3. Lesen Sie den Text vor, ohne
ihn zu ubersetzen. 4. Sie ging, ohne ein Wort zu sagen. 5. Er geht in den Unterricht, ohne zu fruhstiicken. 6. Sie
arbeiten, ohne sich auszuruhen. 7. Sie wascht das Geschirr, ohne es abzutrocknen. 8. Man kann lange reden, ohne
etwas zu sagen.

b) 1. Erruht sich aus, statt zu arbeiten. 2. Sie fragt, statt zu antworten.
2. Sie beginnt mit der Arbeit, statt sie zu beenden. 4. Er ist mit dem Loffel, statt eine Gabel zu nehmen. 5. Statt
das Bild an die Wand zu hangen, legte er es auf den Tisch. 6. Sie spricht mit ihrer Freundin, statt ins College zu
laufen. 7. Statt ins Labor fur Chemie zu gehen, ging er ins Sprachlabor fiir Deutsch. 8. Statt im Dienstleistungsbe-
reich zu arbeiten, ist er in einer Holzbearbeitungswerkstatt tatig.

c) 1. Wir lemen Werkstoff- und Metallkunde, um gute Technologen zu werden. 2. Die Verwaltung unseres College
schloss einen Partnerschaffsvertrag mit einer deutschen Fachschule ab, um mit ihr zusammenzuarbeiten. 3. Ich
arbeite im Computerraum, um im Internet zu surfen. 4. Ich studiere am College, um Techniker zu werden. 5. Sie
lernt Deutsch, um deutsche Filme ohne Synchroniibersetzung zu verstehen.

3anarue 3. [IpodeccuonaibHas noaroroska B I'epmanumn.
1. a) Wiederholen Sie Deklination der Adjektive und deklinieren Sie folgende Wortgruppen:

ein neuer Beruf; meine neue Helferin; mein neues Kraftfahrzeug; unsere neuen Steuem; neue Steuern.

b) Setzen Sie fehlende Endungen ein und ubersetzen Sie folgende Wortgruppen:

die mannlich- Berufe; kaufmannisch- Berufe; die kaufmannisch- Berufe; die weiblich- Berufe; weiblich- Berufe;
ein weiblich- Beruf; eine neu- Ver- kauferin; die neu- Verkauferinnen; neu- Verkauferinnen; die Tendenz zu langer-
Ausbildungszeiten; die Facher eines beruflich- Lemens; Erweiterung einer praktisch- Ausbildung; in einer knapp-
Form; in einem gut- Kontakt; Erfordernisse eines dual- Systems; in einer kostenlos- Ausbildung.

2. a) Schreiben Sie folgende Information auf:
IMocne yrcIUTENBHBIX U TI0CIE cioB Viele, manche u t.m. wacro crour CYIIECTBUTEJILHOC BO MHOKECTBCHHOM YHCIIC B
Genitiv, Tak Ha3bIBae MBIl «pa3/ICIUTEIbHBI TCHUTUBY, U TIEPEBOTUTCS: OJUH U3 MHOTHE U3 ... U T.IL.,
z.B. einer der besten Azubis — oaun u3 ny4iimx o0ydaeMbixX (ydanuxcs);
eines der besten Beispiele — oaun u3 ny4mmx npumepos; eine der besten Schulen — oxna u3
JIyYIINUX LIKOJ.

b) Ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Unser College ist eines der groBten Colleges im Siiden Russlands. 2. Seine Fachschule ist eine der bekanntesten
Fachschulen in unserem Land. 3. A.S.Puschkin ist einer der groBten Dichter der Welt.
4. P.I.Tschaikowsky ist einer der beriihmtesten Komponisten der Welt.
5. Sankt-Petersburg ist eine der bekanntesten Stadte der Welt. 6. Das Russische Museum in Sankt-Petersburg ist
eines der berithmtesten Museen unseres Landes.

3. a) Schreiben Sie auf und merken Sie sich folgende Information:
Partizip | — a0 npuvactue, HacTosiero Bpemen, Z.B. das lesende Madchen —
YUTAIOIIAs IEBOYKA,;
Partizip 1l — ato mpuuactue npomemero Bpemenu, 2.B. das gelesene Buch —
[POYMTAHHAS KHUIA,
die angekommene Delegation — npu0bIBIIas Aeeramnus.

b)Ubersetzen Sie folgende Wortgruppen:

die schreibende Fachschiilerin; der geschriebene Brief; das erreichte Ziel; die abgelegte Zwischenpriifimg; der
arbeitende Azubi; der malende Mann; das gemalte Bild; das anerkannte Land; die erganzende Funktion; der
herstellende Betrieb; die hergestellte Produktion; die funktionierende Anlage; das gebackene Brot.

4. a) Ubersetzen Sie folgende Satze:



1. Das Studium am College ist mein eines der erreichten Ziele. 2. Einige der immatrikulierten Azubis werden
spater exmatrikuliert. 3. Eines der zentralen Erfordernisse des dualen Systems ist die Abstimmung des betrieblichen
und des schulischen Teils der Berufsbildung. 4. Deutschland ist eines der ffihrenden Ausbildungslander. 5. Kasachstan
ist eines der anerkannten selbststandigen Lander.

3ansaTue 4. Boioop npodeccuu.

1. a) Achten Sie bitte auf folgende Wortfamilie: moglich — Bo3moskHO, MOXkeT ObITH; die

Moglichkeit, -en — BO3MOXHOCTE;

ermdglichen — vt (c)nenath RO3MOXKHBIM (4TO-J1.); CHOCOOCTBOBATH (YEMY-II.); AaTh BO3MOMKHOCTb.
b) Obersetzen Sie folgende Satze:

1. Es ist moglich, im Berufsinformationzentrum einen richtigen Beruf zu wahlen. 2. Ich hatte vielfdltige
Maoglichkeiten der Berufswahl. 3. Das Schulfach “Arbeitslehre” ermoglicht den Jugendlichen, die Arbeitswelt nahe
zu bringen. 4. Die deutschen Jugendlichen haben die Moglichkeit, in einem Berufsinformationszentrum ihre
Berufswahl zu treffen. 5. Viele Betriebe ermoglichen den Jugendlichen, ihre Berufswahl zu treffen.

2. a) Bilden Sie von folgenden Verben die Verben mit dem Prafix “ver-” und ubersetzen Sie sie:

gehen, bringen, kaufen, dienen, zeichnen, wenden, stehen, setzen.

b) Ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Die Zeit vergeht schnell. 2. Wo hast du den Sommer verbracht?
1. Was verkauft man hier? 4. Was hat er verdient? 5. Was kann man verzeihen? 6. Oft werden in den Betrieben
Eignungstests verwendet. 7. Was verstehst du nicht? 8. Die Jugendlichen werden in die Lage versetzt, eigene
Fahigkeiten und Interessen zu erkennen und zu entwickeln. 9. Man muss den Wohlstand des Volkes vermehren.

3. Lesen Sie Grammatik §24. Suchen Sie in folgenden Satzen Demonstrativpronomen statt Substantiv und ubersetzen
Sie folgende Satze:

1. Mein College ist groBer als das meines Freundes. 2. Ich studiere am humanistischen Industriecollege. Das
liegt unweit von meinem Haus.
1. Die Schuler werden im Rahmen des Schulfaches “Arbeitslehre” auf die Berufswahl vorbereitet. Diese hat vor
allem die Aufgabe, den Jugendlichen die Arbeitswelt nahe zu bringen. 4. Vergleichen Sie die Schulerzahlen in
beruflichen Vollzeitschulen mit denen im dualen System. 5. Der Anteil der weiblichen Auszubildenden in Deutschland
betragt gegenuber dem der mannlichen Auszubildenden etwas iiber 40 Prozent. 6. Ein Drittel aller weiblichen Azubis
hat sich fiir eine Ausbildung als Kauffrau im Einzelhandel, Arzthelferin oder Zahnarzthelferin, Friseurin oder
Biirokauffrau entschieden, also die ist fiir junge deutsche Frauen interessant.
4. Wiederholen Sie die Ubersetzung des erweiterten Attributs und iibersetzen Sie folgende Substantive mit
erweitertem Attribut:

J 3 2 1
a) Muster:  das in unserem Betrieb verwendete Verfahren —
1 3
METOU, HpHMeHeHHBIﬁ Ha HalllIeM Hpe,IalI/ISITI/II/I.

die in den Betrieben verwendeten Eignungstests; eine sehr genau und ausfiihrlich geschriebene Antwort; die heute
vorhandenen Ausbildungsberufe; dieser sich um den Arbeitsplatz bewerbende Jugendliche; die uns zur Verfugung
stehenden Berufe; die in die Lage der Berufswahl versetzten Jugendlichen; diese im Rahmen des Schulfaches
“Arbeitslehre” geloste Aufgabe.

1 3 2 1
b) Muster:  das neue in unserem Betrieb verwendete Verfahren
1
der Metallbearbeitung —
12

HOBBIN METOJ] 00pabOTKH METAIIOB, MPUMEHEHHBIH
3
Ha HaleM IpeanpusTUu.
die jungen sich um den Arbeitsplatz bewerbenden Frauen Deutschlands; die neuen heute in Deutschland
verwendeten Eignungstests fur den Beruf; der gestern von unserem College veranstaltete “Tag der
offenen Ttir”; eine ausfiihrliche sehr genau geschriebene Antwort des Lehrers; die heutigen in die Lage der Berufswahl
versetzten Jugendlichen Deutschlands.

5. Nennen Sie das erweiterte Attribut und das Bezugswort (Ha3oBute pacnpocTpaHeHHOE ONpeaeeHue U CIIOBO, K
kotopomy oHo otHocutcsi). Obersetzen Sie folgende Satze:

1. Das heute von uns erreichte Leistungsniveau ist hoch. 2. Diese den erreichten Leistungsstand der Jugendlichen
kontrollierenden Betriebe verwenden vielfaltige Eignungstests. 3. Das den deutschen Jugendlichen die Arbeitswelt
nahe bringende Schulfach “Arbeitslehre” ermoglicht ihnen eine Orientierung iiber die verschiedenen Berufsbereiche.
4. Die in aller Welt bekannte Tragodie “Faust” wurde von Goethe 60 Jahre lang geschrieben. 5. Johannes Gutenberg



gilt als Erfinder der in neuen Kombinationen verwendbaren, aus Metall gegossenen Typen (Lettem) und des dazu
erforderlichen GieBinstrumentes.

3ansaTue S. [Ipazauukn B Poccun u I'epmanun.
1. Obersetzen Sie ins Russische folgende Satze:

1. Es gibt noch regionale Feste und Feiertage, die nicht fiir das ganze Land gelten, sondern nur fur einige
Bundeslander oder Gegenden.

1. Es gibt Feste, die nur eine bestimmte Gruppe betreffen. 3. Das ist der Muttertag, der immer am 2. Maisonntag
gefeiert wird. 4. Die Menschen schaffen einen Weihnachtskranz, der aus den Tannenzweigen besteht.

1. In den Landem, in denen man deutsch spricht, gibt es 10—16 Feiertage im Jahr. 6. Der Karneval wird in
katholischen Regionen Deutschlands gefeiert. 7. Das Symbol der Ostern sind bunt bemaltes Ei und der Osterhase. 8.
Es gibt auch Feste, die entweder kirchlich oder weltlich sind.

8. Die Menschen kaufen unbedingt eine Tanne, die fur sie ein schones Symbol des Neujahrs wurde. 10. “Came
vale!” (Fleisch ade!) war der lateinische Ausdruck, der anzeigte, dass nun fieischlose Fastenzeit begann.

11.  Ostern ist ein groBes religioses Fest, das als Tag der Auferstehung von Jesus Christus gilt.

2. Erganzen Sie folgende Satze:

12. 1. In Deutschland gibt es folgende Feiertage: ... . 2. Die wichtigsten Feiertage Deutschlands sind ... . 3.
Weihnachten ist jetzt vor allem ein groBes ... . 4. Die vier Sonntage vor Weihnachten heiBen ... . 5. Der 31. Dezember
wird in Deutschland ... genannt. 6. Der Karneval war frtiher ein ... Fest. 7. Ostern ist ein groBes Kirchliches Fest, das
als der Tag ... ... gilt. 8. Das Ei qilt als Symbol der ... und der ... . 9. Die Jugendweihe wurde 1859 anstelle ...

einaeffihrt.
3. Ubersetzen Sie folgende Gliickwiinsche!

1. Ich gratuliere Ihnen zum Geburtstag! 2. Ich wiinsche Ihnen viel Gliick! 3. Herzlichen Gliickwunsch! 4. Meine
Gliickwiinsche zum Ju- bilaum! 5. Ich wiinsche Ihnen gute Gesundheit! 6. Alles Gute fur die Feiertage! 7. Alles Gute!
— Danke, gleichfalls! 8. Frohe Weihnachten!

1. Ein gesundes Neues Jahr! 10. Ein frohes Osterfest!

4. a) Schreiben Sie einen Gliickwiinsch an eine befreundete Seminargruppe in der BRD: zum neuen Jahr, b/zum Tag
der Einheit; zum 55-jahrigen Bestehen des College.

2. b) Begliickwtinschen Sie in einem Brief einen Bekannten in der BRD: zum neuen Jahr; zur Hochzeit; zum
Geburtstag.

5. Ubersetzen Sie folgende Satzte:

3. 1. Der Adventskranz ist aus griilnen Tannenasten gebunden, auf denen vier rote Kerzen stecken. 2.Wenn alle
vier Kerzen brennen, dann ist es bald Weihnachten. 3. Im Sudtirol schenkten Madchen den Burschen Eier, die Sie mit
Liebesverslein beschrieben. 4. Zur Osterzeit haben die Kinder in Deutschland ungefahr drei Wochen Osterferien, was
nochmals die Bedeutung des Festes unterstreicht. 5.“Came vale!” (Fleisch ade!) war der lateinische Ausdruck, der
anzeigte, dass nun die fleischlose Fastenzeit begann.

3austue 6. [opoj, KAHUKYJIbI, OTIYCK, Iy TEIIeCTBHS.
1. a) Achten Sie bitte auf die Rektion folgender Verben:
sich vorbereiten auf + Akk./ ftir + Akk./ zu + Dat. — rotoButhcs (K yemy-I1.);
abhangen von + Dat. — 3aBuceTs (0T KOro-i., ot uero-i.); bestehen aus + Dat. — cocTosiTh (U3 KOro-J1., U3 4ero-
1.); beginnen mit + Dat. — HauuHath (¢ KOro-i., ¢ dero-i.); zweifeln an + Dat. — comueBatbcs (B KOM-J1., B
4eM-I1.).

b) Ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Jorg bereitete sich auf die Priifung vor. 2. Die Mutter bereitet die Koffer fiir die Reise vor. 3. Der
Richter zweifelt an den Worten des Beschuldigten. 4. Er begann mit der Erzahlung von Berlin, der Hauptstadt der
BRD. 5. Dieser Text besteht aus drei Teilen. 6. Die Kenntnisse der Studenten hangen vor allem von ihrem Studium
ab.

2. a) Merken und schreiben Sie sich folgende Strukturen zum Thema “Den Weg erfragen und sagen”:

Wie kommt man vom Hauptbahnhof am besten zum Dorn/ zur Kathedrale,— Kak ayume Bcero mpoitu ot
TJIABHOTO BOK3ajia K co00py,

- zum Rathaus — k paryuue,

- zur Hauptpost? — x riiaBnouramry?

- Gehen Sie ... — uaure ...

- geradeaus — mpsmo,

- durch die Goethe-StraBe — 1o ysmurie I'ere,

- bis zur ersten, zweiten, ... QuerstraBe — o mepBoii, BTOpO, -

MOTIEPEYHOM YIIUIIBI,
- nach links/ nach rechts — naneso/ nanpago,
- iiber die Briicke — gepe3 mocr,



- iiber den Platz — uepe3 miomais.
Fahren Sie mit dem Bus Linie 1. — IMoe3:xaiiTe Ha mepBOM HOMEpe aBToOYyCa.
Nehmen Sie die StraBenbahn Linie 3. — Caxurech Ha TpeTHii HOMep TpamBasi.

b) Lesen Sie rollenweise den folgenden Dialog:
A: Entschuldigung! Wie komme ich zur Hauptpost?
B: Das ist nicht weit von hier. Gehen Sie geradeaus in Richtung der Briicke, dann iiber die Briicke nach
rechts bis zur ersten QuerstraBe.
A: Vieleicht kann man dorthin fahren? Besser schlecht gefahren als gut gelaufen.
B: Stimmt. Sie konnen mit der Linie 1 fahren.
A: Danke.

3. Stellen Sie einander folgende Fragen und beantworten Sie sie:

1. Reist du gem? 2. Wann reist du gewohnlich? 3. Wohin reist du?
1. Wie kann man reisen? 5. Nimmst du viel Gepack mit? 6. Welche Reise ziehst du vor, eine Reise zu Lande oder zu
Wasser? 7. Warum hat man wahrend des Studiums wenig Freizeit? 8. Wanderst du gem? 9. Wohin kann man in deiner
Gegend wandem? 10. Wie kann man sich am Meer bei gutem (schlechtem) Wetter erholen? 11. Welche
Erholungsmoglichkeiten gibt es im Winter? 12. Was ist die ideale Erholung fiir einen Menschen?

3ansaTue 7. OxpaHa oKpy:KaloLleil cpeabl.
1. [IpouwnTaiite TEKCT, 03ariIaBbTE €ro, BBIICIUTE TIABHYIO HH(POPMALIHIO.

Seine Fahigkeit zu analytischem Denken und seine Kreativitat unterscheiden ihn von anderen Lebewesen: Der
Mensch ist standig auf der Suche nach dem Neuen. Dabei war gerade das 20. Jahrhundert voll von Widerspmchen:
Einerseits zeigte die Forschung, dass alle Menschen biologisch gleich sind, andererseits fiihrten wirtschaftliche, soziale
und religiose Unterschiede zu Kriegen, Hass und Fanatismus (nach dem Zweiten Weltkrieg lebte die Menschheit nur 24
Tage im Frieden). Wohin werden sich unsere Gesellschaften in Zukunft entwickeln?

Alle zehn Sekunden werden 27 Kinder geboren. Uber 6 Milliarden Menschen bewohnten bereits im Jahre 2000
die Erde. Und iiber jeden
von ihnen weiB die Wissenschaft heute mehr als je zuvor: Die Forscher
entzifferten 100000 Gene, die die Lebensvorgange des menschlichen Korpers steuern. Gene, die Krankheiten wie Asthma
oder Krebs verursachen, werden sie vielleicht schon bald ausschalten konnen. Doch obwohl die Medizin um jeden
einzelnen Menschen kampft, kommen Millionen Menschen noch immer in Kriegen um. Dieser Widerspruch wurde in
drei groBen Themenkomplexen: Bevolkerungswachstum, Genforschung und Menschenrechte besprochen.

2. Stellen Sie bitte einander Fragen zum Text.

3. a) Merken und schreiben Sie sich folgende Lexik zum  Thema“Umwelt”  auf, ubersetzen Sie

nachstehende VVokabeln, Wortaruppen und Satze:
1) die Umwelt — oxpysxarorias cpena.
2) der Umweltschutz — 3ammra oxpysxaromieit cpeast. Man muss die Umwelt schiitzen.

3ansiTue 8. JHepreTuKa U OXpaHa OKpy Kaloulei cpeabl.

1. Verbinden Sie zwei Satze mit “um...zu”. Wenn das nicht moglich ist, verwenden Sie “damit” . Sagen Sie anders,
z.B.: 1. Die Arbeiter streiken. Sie wollen mehr Lohn bekommen (oxunakoBoe nomieskariee -» Um..zu);
Die Arbeiter streiken, um mehr Lohn zu bekommen.
1. Die Arbeiter streiken. Der Lohn soil erhoht werden (pa3ubie moanesxanue -» damit);
Die Arbeiter streiken, damit der Lohn erhoht wird.
1. Neue Sonnenkraftwerke werden in Betrieb genommen. Sie sichern umweltfreundliche Energiegewinnung. 2.
Frankreich erzeugt 70%
Energie aus Atomkraft. Es will die Umwelt nicht verschmutzen. 3. Eine nachhaltige Energiewirtschaft muss langfristig
ohne fossile Brennstoffe auskommen. Die Umwelt soil geschont werden. 4. Hier kann das Photo- voltaik- Kraftwerk
errichtet werden. Die Sonnenstrahlung wird hier direkt in Strom umgewandelt. 5. Im Solarturm-Kraftwerk gibt es viele
Spiegel. Die Sonnenstrahlung wird auf einen Turm fokusiert.

2. a) Achten Sie auf die Ubersetzung von stehenden Redewendungen mit dem Verb “halten”:
eine Vorlesung halten — gurate nekumto; einen Vortrag halten — nenate noxnan; eine
Rede halten — npousHocuts peus; das Wort halten — nepxate cnoso; den Mund
halten — nepxaTp s3bIK 32 3y0amu;

Ruhe halten — coxpaHsITh CIIOKOMCTBHE.

b) Ubersetzen Sie folgende Satze:

1 Man muss Ordnung  halten. 2. Anlasslich des Jubilaums halt unser
Direktor eine Ansprache. 3. Er hat seine Hochzeit gehalten. 4. Meine



Mutter halt schon einen Monat Diat. 5. Alle Menschen wollen Frieden halten. 6. Mein Vater halt immer sein Wort.

3. Widerholen Sie bitte Konjunktiv (§ 18) und ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Er miisste eine Rede halten. 2. Man musste Ruhe halten. 3. Er konnte besser seine Vorlesung halten. 4. Sie
musste, aber sie konnte nicht ihr Wort halten. 5. Er musste den Mund halten. 6. Was konnte der Staat fiir die
Verbesserung der Situation tun?

4. a) Machen Sie sich mit folgender Information bekannt:

Die Wasserkraft als die traditionelle, erneuerbare Energiequelle tragt schon jetzt mit 18% zur globalen
Stromerzeugung bei. Es gibt FlussKraftwerke, Gezeiten-Kraftwerke auch Meeresstromungs-Kraftwerke und Wellen-
Kraftwerke. In Meeresstromungs-Kraftwerken, auch “Un- terwassermiihlen” genannt, drehen sich Rotoren in einer
kontinuierlichen oder von den Gezeiten hervorgerufenen Meeresstromung. In WellenKraftwerken driicken Wellen Lufl
oder Wasser durch Rohre, in denen sich Turbinen zur Stromerzeugung drehen. Diese Kraftwerke sind ein groBes
Potenzial fur Inselstaaten und Lander mit ausgedehnten Kustenlinien.

b) Versuchen Sie ein Interview zu geben. Antworten Sie bitte auf folgende Fragen:
1. Gibtes in Russland Gezeiten-Kraftwerke? Wenn ja, dann wo?

2. Wo gibt es in Russland Fluss-Kraftwerke?

3. Wo konnte man in Russland Meeresstromungs- oder WellenKraftwerke bauen?

3ansarTue 9. 21 BeK ¥ HOBBIE TEXHOJIOTHH.

1. Wiederholen Sie die Bedeutung von Prafixen der Verben “ab-" und “ent-” und ubersetzen Sie folgende Verben:

abreisen, abfahren, abnehmen, abhangen, absagen, abbauen, abreiBen, ablehnen, abbeiBen, abbrennen, abdampfen,
abdecken, abfallen, entwickeln, entreiBen, entladen, enthaaren, entdecken, entfallen, entmateri- alisieren, entsichem,
entsagen, entminen, entmagnetisieren.

2. a) Schreiben Sie folgende Strukturen auf: die Vermutung, -en — npednonoacenue Ich

vermute. dass... — A npeononazaio. umo...
Mir scheint, dass... — Mue kaowcemcs, umo...

Vielleicht/wahrscheinlich... — Moowcem 6vimv/seposimuo...

Das ist kaum moglich. — Eodea au smo 6o3modicho.

Das ist kaum zu glauben. — B omo ps0 iu mosicno nosepume.
Wohl kaum. — Bps0 au.

b) Arbeiten Sie paarweise, sprechen Sie dabei Ihre Vermutung aus,

z.B.: A: Fiir die meisten ist Weihnachten nur ein Fest der Geschenke.

B: a) Vielleicht ist es so.
b) lIch vermute das auch.
¢) Wohl kaum.
d) Das ist kaum zu glauben.

1. Deutsch ist eine der leichtesten Sprachen. 2. Mit mehr Frauen in der Politik wurde das modeme Leben
menschlicher. 3. Mit mehr Frauen in der Politik gabe es keine Kriege in der Welt. 4. Das Fernsehen ist das beste fur das
Erlernen einer Fremdsprache. 5. Die Telekommunikation ist das wichtigste Verkehsmittel. 6. Die Telekommunikation ist
heute ein fester Bestandteil des Lebens der Menschen.

3. a) Lesen Sie die folgende Information.
b) Betiteln Sie diese Information.
c) Schreiben Sie aus dieser Information die Lexik zum Thema “Computer” heraus.

Jeder vierte Europaer iiber 15 Jahre hat zurzeit einen privaten Zugang zum Internet. Allein von April bis Oktober
2000 stieg der Anteil der Surfer im weltweiten Netz zwischen Nordkap und Adria von gut 18 % auf mehr als 28%, wie
das Institut der deutschen Wirtschaft in Koln berichtete. In Deutschland nahm der Anteil der Heim-Surfer von etwa 14 auf
27 % zu. Nach einer Umfrage des Hamburger Marktforschers Fittkau betragt der weibliche Anteil unter den Intemet-
Nutzem in Deutschland 31,1%.

4.Aufgaben zum Gesprdch

I Sehen Sie sich bitte die nachstehende Tabelle an und besprechen Sie sie:
Technologiespriinge und Innovationszyklen

1. Zyklus 2. Zyklus | 3. Zyklus 4. Zyklus 5. Zyklus
1790 1845 1890 1945 1990




; Beleuchtung, | Auto, Software,
g\;:/;en ggﬁaréefma E;?ﬁ]n Kino, Telefon, M_ultime_dia.
Motoren Femseher, Dienstleis
Computer tungen
Technologie Elektrizitat, ,,Elektronik, .
und Dampf Stan Chemie, Kemtechno- | »Liormati
Rohstoffe Kohle Erdol logie® onstech-
nologie,
Bio- und Gentechnik”
. Kommuni- | Globale Netzwerke des Wissens
Netzwerke | »Handels Verkehrs | energienetze | kations
netze netze netze

Il.  Wer weiB schon, wer den Computer erfunden hat? Nun es war der Berliner Konrad Zuse, der 1941 den ersten
Rechner baute. Er wog noch mehr als drei Tonnen. Und wie sehen heutige Computer aus? Wie werden Sie in Zukunft
sein? Besprechen Sie das.

111.  Wiederholen Sie die Strukturen der Gewissheit, Ungewissheit (Lektion 13) und sprechen Sie lhre
Vermutung, Gewissheit, Ungewissheit oder Ihr Zweifeln zu Folgendem aus:

1. Wir leben in der Informationsgesellschatft.

2. Schon heute sparen Automobilfirmen Milliarden an Kosten und Monate an Entwicklungszeit, indem sie neue
Fahrzeuge und ihre Technik im Computer testen und nicht gleich im Modell oder auf der StraBe.

3. Die Biotechnologie ist keine grunsatzlich neue Produktionstechnik. Bierbrauer nutzen Sie seit hunderten von
Jahren. Das Neue daran sind die groBten Moglichkeiten, die sich durch die gezielte Verande- rung des
genetischen Codes ergeben.

4. Unser nachster Schritt wird darin bestehen, unsere Maschinen mit Sinesorganen auszustatten und neuronale
Computer zu entwickeln.

5. Es handelt sich nicht nur um Vernetzung (o6semuserne B cetn) von Technologien, sondern um Vernetzung von
Menschen durch neue Technologien.

6. Wir konnen die Zukunft nur gemeinsam meistem. Darum spricht man von der Globalisierung. Was meinen Sie
dazu?

IV.  Werfen Sie einen Blick in die Zukunft. Was machen Sie im Jahre 2020?

V.  Veranstalten Sie eine Mikrokonferenz zum Thema “Schlussel- technologien des 21. Jahrhunderts”. Nutzen Sie
dabei Texte aus dem Anhang.

3ansitue 10. Poccust u I'epmanusi - Me:KTyHAPOIHBIE CBAA3H.

1. Erganzen Sie “als” oder “wenn”. Sie konnen sich dabei kontrollieren

1.... ich klein war, besuchte ich eine Musikschule. 2. Jedes Mal,... ich in die Musikschule ging, nahm ich meine
Noten mit. 3. Jedes Mal,... ich ins College gehe, treffe ich meinen Freund. 4.... ich 7 Jahre alt war, ging ich zur Schule.
5. ... ich 15 Jahre war, ging ich auf die Fachschule. 6. ... Gorbatschow zur Macht kam, begann der Umbau in Russland.
7. ... der Umbau in Russland begann, wurden viele Betriebe stillgelegt.

Obung 7. Erganzen Sie “in” oder “nach”:

1.Er fahrt ... die Republik Irland. 2. Sie fahrt ... Schweden. 3. Viele Deutsche fahren im Sommer ... Spanien, ... die
Schweiz oder ... Osterreich. 4. In diesem Sommer bin ich ... Italien gefahren. 5. Unsere Delegation fuhr ... die
Mongolei. 6. Wohin mochten Sie fahren, ... den Iran, ... den Irak oder ... die Tiirkei? 7. Er fahrt ... bekanntem Berlin. 8.
Wir fahren ... schonem Moskau. 9. Wie war die Reise ... Griechenland und ... die Tiirkei?

2. a) Wiederholen Sie die Bedeutung des Suffixes “-bar” (§28), bilden Sie Adjektive von nachstehenden Verben und
ubersetzen Sie sie,
z.B.: brauchen — brauchbar — (mpu)roausiii; nonesHsiii, realisieren; vergleichen; erkennen; erfullen;

durchfiihren; erreichen; verwenden; schweiBen; erneuern.
) Arbeiten Sie paarweise, formulieren Sie eine Passiv-Konstruktion nach folgendem Muster um:

A: Seine Idee kann nicht gebraucht werden.
B: Ich finde (glaube, denke) auch, seine Idee ist nicht brauchbar.
1. Seine Idee ist nicht zu realisieren. 2. Das ist nicht zu vergleichen.
1. Seine Idee kann erfullt werden. 4. Das lasst sich nicht durchfuhren.
0. Dieses Ziel ist zu erreichen. 6. Der neue Plan ist auf jeden Fall zu erfiillen. 7. Der Fehler war auf den ersten Blick
nicht zu erkennen.
9. Diese Stahlkonstruktion ist zu schweiBen. 9. Diese Methode lasst sich verwenden. 10. Die Windenergie ist zu



emeuem.

3. a) Wiederholen Sie die Bedeutung der Vorsilben “ein- und “aus-" (§29). Bilden Sie von nachstehenden Verben die
Verben mit “ein-" und “aus-" und ubersetzen Sie sie:

schreiben, fahren; gehen; nehmen; schlieBen; steigen; kommen. b) Ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Deutschland fiihrt Rohstoffe ein und Industrieerzeugnisse aus.
0. Wann gehst du aus dem Hause aus? 3. Wo ist hier der Eingang? 4. Wo ist hier der Ausgang? 5. Deutschland
nimmt den 1. Platz in Europa in der Automobilherstellung ein. 6. Steigen Sie hier aus? (Eine Frage in der StraBenbahn
oder im Bus). 7. Der Taxifahrer sagt: “Steigen Sie bitte ein!”

IIpumepHbIii HepeYeHb BONPOCOB VIS YCTHOI'O OIIPOCA, A TAK K€ BBIHOCHUMbIX HA 3K3aMeH 110 AUCHMILIMHE
. Wiederholung der grammatischen Erscheinungen

1. ObGparuTe BHIMaHUE, Kak TP OAWHAKOBOM JIEKCHKE, HO Pa3HBIX IPaMMAaTHICCKHUX SBICHHIX
MEHSETCSl CMBICT TpetoxkeHnii. OnpenennTe B MPEIOKEHISIX CKa3yeMoe, ero BPEMEHHYIO
(dopMy u IepeBeIUTE MPEAIOKESHUS:
a) 1. Er liest den Text rasch.
Er hat den Text rasch gelesen.
Er wird den Text rasch lesen.
Der Text wird rasch gelesen.
Der Text ist rasch gelesen.
. Der Text muss rasch gelesen werden.
7. Der Text ist rasch zu lesen.
8. Erhatden Textrasch zu lesen.
9.  Erwiirde den Text rasch lesen.
10. Er konnte den Text rasch lesen.
11. Er konnte den Text rasch lesen.
12. Er mdsste den Text rasch lesen.
13. Er musste den Text rasch lesen.
14, Hatte er den Text rasch gelesen!

b) 1. Er geht nach Hause.

Er ging nach Hause.

Er wird nach Hause gehen.
Er konnte nach Hause gehen.
Er konnte nach Hause gehen.
Konnte er nach Hause gehen!
Er musste nach Hause gehen.
Er miisste nach Hause gehen.
Er wtirde nach Hause gehen.
9. Er war nach Hause gegangen.
Ware er nach Hause gegangen!

c) 1. Wir schreiben diese Klausur gut.
Wir schrieben diese Klausur gut.
Wir haben diese Klausur gut geschrieben.
Wir hatten diese Klausur gut geschrieben.
Wir hatten diese Klausur gut zu schreiben.
Wir haben diese Klausur gut zu schreiben.
Wir werden diese Klausur gut schreiben.
Wir wurden diese Klausur gut schreiben.
Wir konnten diese Klausur gut schreiben.
9. Wir miissten diese Klausur gut schreiben.
10.  Hatten wir diese Klausur gut geschrieben!
11. Diese Klausur ist gut zu schreiben.
12. Diese Klausur war gut zu schreiben.
13. Diese Klausur lasst sich gut schreiben.
14. Diese Klausur lieB sich gut schreiben.
15. Diese Klausur wurde gut geschrieben.
Ubung 4, OGpaTI/ITe BHUMAHUEC HA TO, YTO BbIACIIACT 3aIsATas U MCPEeBCANUTC CICAYIOIINC MPECATIOKCHUA:
1. Wir hatten die Moglichkeit, die Klausur gut zu schreiben.
2. Urn die Klausur gut zu schreiben, muss man alles wiederholen.
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Ubung 5. Ubersetzen Sie mtindlich folgende Satze und erklaren Sie, warum Sie sie so ubersetzen:

a)

b)

c)
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Statt alles zu wiederholen, schrieb er die Klausur.

Er schrieb die Klausur, ohne alles zu wiederholen.

Alles wiederholend, verbessern wir unsere Kenntnisse.

Alles wiederholt, schrieben wir die Klausur gut.

Wir wissen, dass man alles wiederholen muss.

Die zu schreibende Klausur ist, soviel ich weiB, nicht schwierig.

Hatte er die Grammatik wiederholt, konnte er die Klausur besser schreiben.

1. Wir haben unseren Betrieb zu automatisieren.
Unser Betrieb ist zu automatisieren.
Unser Betrieb lasst sich automatisieren.
Man braucht nicht viel Zeit,um unseren Betrieb zu automatisieren.
Wir hatten die Moglichkeit, unseren Betrieb zu automatisieren.
Unseren Betrieb automatisierend, verbessern wir unsere Arbeitsbedingungen.
Unseren Betrieb automatisiert, haben wir Arbeitsbedingungen verbessert.
Der in diesem Jahr zu automatisierende Betrieb war 1960 gegriindet.
Sie konnten den Betrieb automatisieren.
Sie wurden den Betrieb automatisieren.
Sie hatten den Betrieb automatisiert.
Hatte man den Betrieb automatisiert, so konnte man mehr Pro
duktion erzeugen.

1. Sie hatten den Strom zu erzeugen.
Der Strom war zu erzeugen.
Der Strom lieB sich im vorigen Jahr erzeugen.
Man brauchte viel Zeit, um den Strom zu erzeugen.
Sie hatten die Moglichkeit, den Strom in diesem Jahr zu erzeugen.
Den Strom erzeugend, leisten sie einen groBen Beitrag zur Energiewirtschaft Russlands.
Den Strom erzeugt, leisteten sie einen groBen Beitrag zur Energiewirtschaft Russlands.
Der in diesem Kraftwerk zu erzeugende Strom wird in unserer
Stadt ausgenutzt werden.

. Dieses Kraftwerk wird im nachsten Jahr in Betrieb genommen.

Das im nachsten Jahr in Betrieb zu nehmende Kraftwerk befindet sich nicht weit von der Stadt.

Dieses Kraftwerk in Betrieb nehmend, steigern wir die Stromerzeugung.

Dieses Kraftwerk in Betrieb genommen, steigerten wir die Stromerzeugung.

Wir haben die Moglichkeit, dieses Kraftwerk in diesem Jahr in Betrieb zu nehmen.
Man muss viel arbeiten, um dieses Kraftwerk im diesem Jahr in Betrieb zu nehmen.
Man konnte dieses Kraftwerk in Betrieb nehmen.

Man musste dieses Kraftwerk in Betrieb nehmen.

Hatte man dieses Kraftwerk im vorigen Jahr in Betrieb genommen, so konnte unsere Stadt mehr Strom

bekommen.

6.2.MeToanuyeckne yKa3aHus 1Jisl BbINOJHEHUSI KOHTPOJIbHBIX padoT
KonTponbHas pabota - ojaHa u3 ¢opM NMPOBEPKH U OLIEHKH YCBOEHHBIX 3HAHHWM, MOIydEHHS
uH(poOpMallUd O XapakTepe IO3HABaTeNbHON AEATeTbHOCTH, YPOBHE CaMOCTOSTENLHOCTH U
AKTUBHOCTH ydYalIuxcs B yudeOHOM mporiecce, 00 dP(HEeKTUBHOCTH METO/0B, (hopM U CrocoOoB
y4eOHOU e TeNbHOCTH.
KonTponpHast paboTa MpOXOIUT B XOJ€ BBINOJHEHHS MHUCHMEHHBIX 3anaHuil. [IpumepHbIit
BapUaHT KOHTPOJILHOU PabOTHI PEJICTABICH HUXKE.

Ne Tembl/Tema MpUMEpHAst TEeMaTHKa JUTsT 3aJaHHS
BBITIOJTHEHUS] KOHTPOJIBHBIX Pa0OT
1. Yyeba. 2. Mos yueba B KOJIEIKE.
3. IIpotheccnonanbHas MOIroTOBKA B
Tema 1-5 I'epmanuy. 4. Bri6op npodeccun. 5. KonTtpounbHast paboTa

IIpa3gnuku B Poccun u I'epmanun.




Kontponbnas padorta 1
l. Sagen Sie bitte, wie das Land heiBt,
z. B.: Franzose -» Frankreich

Spanier; Grieche; Tiirke; Italiener; Osterreicher; Schweizer; Iraner; Iraker; Australier; Luxemburger.

Il.  Erganzen Sie “wenn” oder “als”:

1. Was machen Sie, ... Sie Ferien haben? Wandern Sie gem? 2. Wie
alt waren Sie, ... Sie das Abitur ablegten? 3. Wie alt waren Sie,... Sie das Studium begannen? 4. Gehen Sie, ... Sie Zeit haben, gern ins
Theater?5. Was machen Sie,... Ihre Freunde Sie besuchen? Horen Sie Kasseten?

11l.  Ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Die zu vergleichenden Ergebnisse sind sehr interessant. 2. Die von
uns zu planende Reise wird etwa zwei Wochen lang dauern. 3. In den Seitenstra3en der Berliner Innenstadt sind noch die Hauser mit dunklen
Wohnungen zu finden. 4. Die Hohen der Mittelgebirge sind mit Wald bewachsen, dessen wirtschaftliche Bedeutung allerdings auch nicht
gering ist. 5. Wir fahren nach Dresden, dessen Gemaldegalerie weltbekannt ist.
5. Wir iibersenden lhnen ein Probeheft unserer zweimonatlich erscheinenden “Kulturchronik®. Wenn Sie am kostenlosen Bezug
interessiert sind, senden Sie die ausgefullte Postkarte an uns zuriick. 7. Den im Paket mitgeschickten Fragebogen zur Nachbestellung erwarte

ich zuriick, weil es uns hier interessieren wird, ob die Sendung bei Ihnen verwendbar ist.
IV.  Ubersetzen Sie den folgenden offiziellen Brief:

Per Fax: 07/863-52-55-4-12 Frau lwanowa
Abteilung fur Internationale Angelegenheiten
Fachschule fiir Technik und Wirtschaft
Kirow-Str.,140

346428 Nowotscherkassk

Russland

Betr.: Anreise der drei Studenten nach Bielefeld am 02. September
2001

Sehr geehrte Frau lwanowa,

wie heute telefonisch besprechen, gebe ich Ihnen hiermit die benotigten Informationen fur die Reise von Nowotscherkassk nach Bielefeld.

Die Ankunftszeit des Fluges aus Rostow am Don am 05.10.2001 in Berlin-Schonefeld ist 19.05 Uhr. Der Bahnhof liegt vom Flughafen Berlin-
Schonefeld ca. 1 km entfernt, dort ist ein regelmaBiger Bustransfer eingerichtet.

Am Schalter im Bahnhof Berlin-Schonefeld konnen die Studenten die Fahrkarten bis Bielefeld Hauptbahnhof kaufen. Die Fahrkarte kostet
94,00 Euro pro Person. Vom Bahnhof Berlin-Schonefeld fahren sie mit der erst moglichen S-Bahn (Stadt-Bahn) zum Bahnhof Berlin-
Zoologischer Garten. Die spateste Moglichkeit sollte jedoch um 18.17 Uhr sein.

Nachfolgend der Fahrplan von Berlin-Schonefeld bis Bielefeld Hauptbahnhof:

Berlin-Schonefeld Abfahrt 18.17 Uhr (spatestens)
Berlin-Zoolog. Garten Ankunft 19.06 Uhr

umsteigen
Berlin-Zoolog. Garten Abfahrt 19.10 Uhr
Magdeburg Ankunft 20.50 Uhr

umsteigen
Magdedurg Abfahrt 21.26 Uhr
Bielefeld Ankunft 22.44 Uhr

Sobald die Studenten in Bielefeld Hauptbahnhof angekommen sind, sollen sie Frau Tylek unter der Telefonnummer 0521(10-41) anrufen, um
mit ihr die Schlisseliibergabe zu besprechen.

Vom Hauptbahnhof aus konnen die Studenten mit der Stadtbahn (2.90 Euro pro Person) oder mit einem Taxi (ca. 20.00 Euro fur alle drei Per-
sonen) in die Wohnheime fahren.

Hoffentlich habe ich ffir die Anreise der Studenten nach Bielefeld alle Moglichkeiten berticksichtigt. Ich wiinsche den drei Studenten eine gute
Anreise.

Mit freundlichen GriiBen
S.  Winkler

6.3.MeToanuecKue yKa3aHus A5 BHINOJHEHUS] KYPCOBBIX padoT (IPOEKTOB)
Kypcosoeo npoexma (pabomul) yuebHbIM nIAHOM He NPeOYCMOMPEHO.



7. MOH] OLIEHOYHBIX CPEACTB IJIsl NPOBEACHUS TEKYILIEero KOHTPOJISl YCIIeBaeMOCTH 1
MPOMEKYTOYHOM aTTEeCTAMU O0YYAOIIMXCS M0 IUCHUIJINHEe (KOHTPOJbHas padora,

IK3aMeH)

@OH/BI OLIGHOYHBIX CPEACTB, IMO3BOJSIONIUE OICHUTh YpPOBEHb C(HOPMHUPOBAHHOCTU
KOMIIETEHIIM ¥  pPe3yJNbTaThl OCBOCHUS  JUCIHHIUIAHBI, MPEACTABICHBI  CICIYIOIIMMH
KOMITOHEHTAMU:

Kon Tun KOHTpoJis | Buny  kouTpons (yemmuwii  onpoc, | KonudyectBo
OIICHUBAEGMOU | (mexyuuti, NUCbMEHHbIY omeem, NOHAMUNUHLINU | DIEMEHTOB
KOMIIETCHLI | NPOMENCYMOUHDBIL) | OUKMAHM, KOMNbIOMEPHbIL  mecH,
u (wm ee op.)
YacTH)
3 cemectp
OK 4, meKyuutl Yemuwtii onpoc 1-5
OK 5,
OK 6, °
OKS, npomedsicymounvii | Koumponvnas paboma 1
OK 9,
1K 2.7
4 cemecmp
OK 4, meKyujuil Yemuwiii onpoc 1-5
SE 2 npomexcymoynsvlli | Ikzamen (mecm) Tecm 1-80
OK g,
OK 9,
TIK 2.7

7.1.0neHo0YHbIE CPeACTBA ISl TeKYLEero KOHTPOJIsl yCleBaeMoCTH, IPOMEeKYTOYHOM

aTTeCTalMy 10 UTOramM OCBOCHUSA TUCIHUIIJIMHBI

3 cemecTp

Pe3yJ1bTaTl)I OCBOCHUSHA

AUCHUIIJIUHBI

OneHounblie cpeacrea

3Haer:

nexcrueckuit (1200 - 1400
JEKCUYECKUX €AUHUI) U
rpaMMaTHYEeCKHid MUHAMYM,
HEOOXOUMBIN JIS1 UTCHUS U
nepeBoja (Co cioBapeM)
MHOCTPAaHHBIX TEKCTOB
npodecCHOHAIbHON
HalpaBJIEHHOCTH;

KonTponsHas padora 1
V. Sagen Sie bitte, wie das Land heiBt,
z. B.: Franzose -» Frankreich

Spanier; Grieche; Tiirke; Italiener; Osterreicher; Schweizer; Iraner; Iraker;
Australier; Luxemburger.

VI.  Erganzen Sie “wenn” oder “als”:

2. Was machen Sie, ... Sie Ferien haben? Wandern Sie gem? 2. Wie
alt waren Sie, ... Sie das Abitur ablegten? 3. Wie alt waren Sie,... Sie das Studium
begannen? 4. Gehen Sie, ... Sie Zeit haben, gern ins Theater?5. Was machen Sie,...
Ihre Freunde Sie besuchen? Horen Sie Kasseten?

VII.  Ubersetzen Sie folgende Satze:

2. Die zu vergleichenden Ergebnisse sind sehr interessant. 2. Die von
uns zu planende Reise wird etwa zwei Wochen lang dauern. 3. In den
Seitenstralen der Berliner Innenstadt sind noch die Hauser mit dunklen
Wohnungen zu finden. 4. Die Hohen der Mittelgebirge sind mit Wald bewachsen,
dessen wirtschaftliche Bedeutung allerdings auch nicht gering ist. 5. Wir fahren
nach Dresden, dessen Gemaldegalerie weltbekannt ist.
6. Wir iibersenden lhnen ein Probeheft unserer zweimonatlich erschei-
nenden “Kulturchronik®. Wenn Sie am kostenlosen Bezug interessiert sind, senden
Sie die ausgefullte Postkarte an uns zuriick. 7. Den im Paket mitgeschickten
Fragebogen zur Nachbestellung erwarte ich zuriick, weil es uns hier interessieren

wird, ob die Senduna bei Ihnen verwendbar ist.
VIII. Ubersetzen Sie den folgenden offiziellen Brief:

Per Fax: 07/863-52-55-4-
12 Frau lwanowa
Abteilung fur Internationale Angelegenheiten




Fachschule fiir Technik und Wirtschaft
Kirow-Str.,140

346428 Nowotscherkassk

Russland

Betr.: Anreise der drei Studenten nach Bielefeld am 02. September
2001

Sehr geehrte Frau Iwanowa,

wie heute telefonisch besprechen, gebe ich lhnen hiermit die benotigten
Informationen fur die Reise von Nowotscherkassk nach Bielefeld.

Die Ankunftszeit des Fluges aus Rostow am Don am 05.10.2001 in Berlin-
Schonefeld ist 19.05 Uhr. Der Bahnhof liegt vom Flughafen Berlin-Schonefeld ca. 1
km entfernt, dort ist ein regelmaBiger Bustransfer eingerichtet.

Am Schalter im Bahnhof Berlin-Schonefeld konnen die Studenten die Fahrkarten bis
Bielefeld Hauptbahnhof kaufen. Die Fahrkarte kostet 94,00 Euro pro Person. Vom
Bahnhof Berlin-Schonefeld fahren sie mit der erst moglichen S-Bahn (Stadt-Bahn)
zum Bahnhof Berlin-Zoologischer Garten. Die spateste Moglichkeit sollte jedoch um
18.17 Uhr sein.

Nachfolgend der Fahrplan von Berlin-Schonefeld bis Bielefeld Hauptbahnhof:

Berlin-Schonefeld Abfahrt 18.17 Uhr (spatestens)
Berlin-Zoolog. Garten Ankunft 19.06 Uhr

umsteigen
Berlin-Zoolog. Garten Abfahrt 19.10 Uhr
Magdeburg Ankunft 20.50 Uhr

umsteigen
Magdedurg Abfahrt 21.26 Uhr
Bielefeld Ankunft 22.44 Uhr

Sobald die Studenten in Bielefeld Hauptbahnhof angekommen sind, sollen sie Frau
Tylek unter der Telefonnummer 0521(10-41) anrufen, um mit ihr die
Schliisseliibergabe zu besprechen.

VVom Hauptbahnhof aus konnen die Studenten mit der Stadtbahn (2.90 Euro pro
Person) oder mit einem Taxi (ca. 20.00 Euro fur alle drei Personen) in die
Wohnheime fahren.

Hoffentlich habe ich ffir die Anreise der Studenten nach Bielefeld alle Moglichkeiten
beriicksichtigt. Ich wiinsche den drei Studenten eine gute Anreise.

Mit freundlichen GriiBen
S. Winkler

Tecr.
Bam mpenmaraercst mpoMeXyTOUHBIA TECT AJISl MPOBEPKU 3HAHUN TpaMMaTHKH U
nekcukd B o0beme pazgenoB 1-5. Tect comepxkur 50 3amanuii. Bama 3amaua
BBIOpATh OJIVH MPaBUIIBHBINA OTBET, HANIPUMEP:

2. anlasslich ... Jubilaums

b) der; b) dem; ¢) des; d) das

Bepnsiit oTBer: 1-c.

Brmmonusiite Tect 6e3 cioBapsi. Kaxipiit mpaBUIIbHO BEIOpAaHHEINA OTBET
olneHnBaeTcs B oauH 6aut. Bpems pabotsr npumepro 30 MUHYT.

1. BoibepuTte npaBUIbHBII OTBET:

1. Wegen ... Messtechnik a) des; b) der; c) die
2. Unweit... Hauptgebéudes a) des; b) der; ¢) dem
3. Wahrend ... Unterrichts a) der; b) die; c) des
4. Unser College ist eines der groBt- Colleges, a) -en; b) -er ; ¢) -e
5. Erist ein gut- Fachmann.
b) -e;b)-er;c)—en
6. Siesind gut- Studenten.
b) -en;b)-er;c)-e
7. Deutschland ist... der groBten Ausbildungslander.




b) eine; b) eines ; c) einer
8. Russland ist... der groBten Industrielander.
b) eines; b) eine ; c) einer
9. Der Kfz-Mechaniker ist ... der popularsten mannlichen Berufe in
Deutschland.
b) einer; b) eine ; c) eines
10. Kauffrau im Einzelhandel ist... der popularsten weiblichen Berufe
in Deutschland.
c) eine;b) eines; c) einer
11.  Unsere Fachschule ist ... der bekanntesten Fachschulen in unse
rem Land.
b) einer; b) eines ; ) eine

2. BI)I6epI/IT€ OKBUBAJICHT JaHHOMY MNPEIJIOKECHUIO:

12.  Zwei Tests werden von Abiturienten geschrieben.
a) AOUTYpUCHTHI IMCAJH /IBa TECTA.
b) AGurypueHThI nUIIYT 1BA TECTA.
C) AOWTYpHEHTHI HAIIUIIYT JIBA TECTA.
13.  Die Prufung in Physik wird gut abgelegt.
a) DOk3aMeH 10 GH3UKE CIATH XOPOIIO.
b) Dksamen no Qusmke caaMyT XOPOIIO.
C) DOk3aMeH 10 GH3UKE CIAI0T XOPOLIIO.
14. Er wird vom Lehrer gefragt.
a) Vuutens cnpamuBaet ero.
b) OH crnpammBaeT yquTes.
C) OH CIIPOCHT YYHUTEIISL.
15. Die neuen Messgerate wurden vom Laboranten gepriift.
a) JlaGopaHT MpOBEpSET HOBbIE H3MEPHUTENBHBIC TIPUOOPHI.
b) JlaGopaHT MpoBepHII HOBBIE H3MEPHUTENBHBIEC TIPUOOPHI.
c) JlaGopaHT NpOBEPUT HOBBIE U3MEPUTEIBHBIE TTPHOOPHI.
16. Der Horer wurde abgehangt.
a) Tenedounyro Tpyoky nosecuin. B) TenedoHHyro TpyOKy BeNIaroT. C)
TenedoHnyto TpyOKy MOBECSAT.
b)  Der Text wurde leicht iibersetzt.
C)  TeKCT MepeBOaUTCS JIETKO.
d)  TexkcT mepeBOIMIICS JIETKO.
€)  TekcT mepeBOIT JIETKO.
17. Er ist an der Fachschule immatrikuliert worden.
a) Ero 3aumcisr B TEXHHKYM.
b) Ero 3aumcnsior B TEXHUKYM.
c) Ero 3aumciiim B TEXHUKYM.
18. Das Stipendium ist von ihm erhalten worden.
a)  OH Moy4mi1 CTUIEHIUIO.
b) On nomyuur crunexauo.
€) OH mony4aer CTHIICH/IHIO.
19. Der Haushalt ist verabschiedet worden.
a) bBromker npuHsm.
b) Bromker npuHUMALOT.
c) Bromker npumyr.
20. Das gute Ergebnis war erreicht worden.
a) /JloOuBarOTCS XOPOIINX PE3yIBTATOB.
b) Xopoumii pe3ynbrar GymeT JOCTHTHYT.
C)  BbUI JOCTHTHYT XOPOIIHi pe3ybTarT.
21. Dieses Gesetz war verabschiedet worden.
a) DTOT 3aKOH MPHMYT.
b) Dror 3akoH ObLT PHHST.
C) DToT 3aKoH OyIeT NPHHSAT.
22. Er war exmatrikuliert worden.
a)  Ero orunciuiu. b)Ero
OTUYHCIIIIOT
¢)Ero orumcist.




23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.
38.

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)
b)
c)

a)
b)

c)

a)
b)

c)

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)
b)

c)

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)
b)

c)

a)
b)

c)

a)
b)
c)

a)

b)
c)

a)

Hier wird nicht geraucht.

Man rauchte hier nicht.

Man wird hier nicht rauchen.

Man raucht hier nicht.

Man erzielte gute Leistungen.

Es wurden gute Leistungen erzielt.

Es werden gute Leistungen erzielt.

Es werden gute Leistungen erzielt werden.
Man hatte das Haus gebaut.

Das Haus wird gebaut sein.

Das Haus war gebaut.

Das Haus wird gebaut werden.

Man wird dieses Haus bauen.

Das Haus wird gebaut.

Das Haus wird gebaut sein.

Das Haus wird gebaut werden.

20-ro Mast 5k3aMeH OyJIeT ClIaH.

Am 20.Mai wird die Priifung abgelegt.

Am 20.Mai wird die Priifung abgelegt werden.
Am 20.Mai wird die Priifung abgelegt sein.
Bce cTyneHThI 3a4nCieHbl B aBrycre.

Alle Studenten sind im August immatrikuliert.
Alle Studenten werden im August immatrikuliert.
Alle Studenten werden im August immatrikuliert sein.
Bcee yqe6HI>Ie IUIaHBI OBIIM COIIACOBAHEIL.

Alle Lehrplane sind abgestimmt.

Alle Lehrplane waren abgestimmt.

Alle Lehrplane werden abgestimmt sein.

Das ist eine geschriebene Ubung.

Das ist eine Ubung, die geschrieben sein wird.
Das ist eine Ubung, die geschrieben ist.

Das ist eine Ubung, die geschrieben wird.

Das ist eine beendete Arbeit.

Das ist eine Arbeit, die beendet worden ist.
Das ist eine Arbeit, die beendet wird.

Das ist eine Arbeit, die beendet sein wird.

Er ist ein arbeitender Azubi.

Er ist ein Azubi, der arbeitet.

Er ist ein Azubi, der arbeitete.

Er ist ein Azubi, der arbeiten wird.

Das ist eine erganzende Funktion.

Das ist eine Funktion, die etwas erganzte.

Das ist eine Funktion, die etwas erganzen wird.
Das ist eine Funktion, die etwas erganzt.

Man sollte das Geschirr abtrocknen.

Das Geschirr soil abgetrocknet werden.

Das Geschirr sollte abgetrocknet sein.

Das Geschirr soil abgetrocknet sein.

Man soli die Bildung der Azubis fordern.

Die Bildung der Azubis soli gefbrdert werden.
Die Bildung der Azubis sollte gefordert werden.
Die Bildung der Azubis soil gefordert sein.
Wir miissen heute den Test schreiben.

Der Test muss von uns heute geschrieben sein.
Der Test muss von uns heute geschrieben werden.
Der Test musste von uns heute geschrieben werden.

IV. Bcrasere coros “denn” uam “weil”:

Sie studiert die Haushaltsfiihrung,... sie will Haushalterin werden.
weil; b) denn
Er studiert an der Fachschule, ... er will Techniker werden.




a) denn; b) weil

39. Sie lernen Hydraulik und Pneumatik,... sie diese Facher ffir ihren
Beruf brauchen.
a) denn; b) weil

40. Sie studiert die Fachrichtung “Technologie und Service”,... sie auf

dem Bereich der Dienstleistungen tatig sein will.
a) denn; b) weil

Welcher Satz ist richtig?
41. Nachdem die Vorpriifung in Physik war abgelegt worden, berei
a) tete er sich auf die Zwischenpriifung in Mathematik vor.

b) Nachdem die Vorpriifung in Physik abgelegt worden war, er bereitete

sich auf die Zwischenpriifung in Mathematik vor.

€) Nachdem die Vorpriifung in Physik abgelegt worden war, bereitete er

sich auf die Zwischenpriifung in Mathematik vor.
42.  Nachdem das Holz bearbeitet worden war, aus ihm wurde Holz
produktion gefertigt.

a) Nachdem das Holz bearbeitet worden war, Holzproduktion wurde aus

ihm gefertigt.

b) Nachdem das Holz bearbeitet worden war, wurde aus ihm Holz-

produktion gefertigt.

43. Er sagt, dass diese Situation er ganz gut kennt.

a) Ersagt, dass er diese Situation ganz gut kennt.

b) Er sagt, dass er kennt diese Situation ganz gut.
44, Als er ein kleiner Junge war, wollte er diesen Beruf erlernen.

a) Alserwar kleiner Junge, wollte er diesen Beruf erlernen.

b) Alser ein kleiner Junge war, er wollte diesen Beruf erlernen.
45. Die Praxis zeigt, dass Jugendliche, die nach dualen Ausbildungs planen
sind qualifiziert, rasch berufliche Perspektiven finden.

a) Die Praxis zeigt, dass Jugendliche, die nach dualen Ausbildungsplanen

qualifiziert sind, finden rasch berufliche Perspektiven.

b) Die Praxis zeigt, dass Jugendliche, die nach dualen Ausbildungsplanen

qualifiziert sind, rasch berufliche Perspektiven finden.

V. Erganzen Sie den Satz:
46. Man muss essen,....
a) statt zu leben.
b) um zu leben.
c) ohne zu leben.
47. Er legte das Bild auf den Tisch, ... .
a) statt es an die Wand zu hangen.
b) ohne es an die Wand zu hangen.
€) umesan die Wand zu hangen.
48. Sie lernen Werkstoff- und Metallkunde, ... .
a) statt gute Technologen zu werden.
b) um gute Technologen zu werden.
c) ohne gute Technologen zu werden.
49. Eriibersetzt, ....
a) um das Worterbuch zu gebrauchen.
b) statt das Worterbuch zu gebrauchen.
c¢) ohne das Worterbuch zu gebrauchen.

yMmeeT:

o0markcs (yCTHO U
MUCHMEHHO) Ha MHOCTPaHHOM
A3bIKE Ha PO ECCHOHATIbHBIE
Y TIOBCE/THEBHBIC TEME,
NIEPEBOJUTH (CO CIOBAPEM)
MHOCTPAaHHBIE TEKCTHI
pohecCHOHATBLHOM

Tamauua T TOLVIITATN IPAUTTNOATA

1. Obersetzen Sie ins Russische folgende Satze:

1. Es gibt noch regionale Feste und Feiertage, die nicht fiir das gan-
ze Land gelten, sondern nur fur einige Bundeslander oder Gegenden.
2. Es gibt Feste, die nur eine bestimmte Gruppe betreffen. 3. Das ist
der Muttertag, der immer am 2. Maisonntag gefeiert wird. 4. Die
Menschen schaffen einen  Weihnachtskranz, der aus den
Tannenzweigen besteht.
2. In den Landem, in denen man deutsch spricht, gibt es 10—16
Feiertage im Jahr. 6. Der Karneval wird in katholischen Regionen




HAITPaBJICHHOCTH,
CaMOCTOSITENIEHO
COBEPIIEHCTBOBATh YCTHYIO U
MUCHbMEHHYIO PeUb, OMOIHSTh
CJIOBapHbIN 3armac;

Deutschlands gefeiert. 7. Das Symbol der Ostern sind bunt bemaltes Ei
und der Osterhase. 8. Es gibt auch Feste, die entweder kirchlich oder
weltlich sind.

10. Die Menschen kaufen unbedingt eine Tanne, die fur sie ein
schones Symbol des Neujahrs wurde. 10. “Came vale!” (Fleisch ade!)
war der lateinische Ausdruck, der anzeigte, dass nun fieischlose
Fastenzeit begann.

13.  Ostern ist ein groBes religioses Fest, das als Tag der Auferstehung
von Jesus Christus gilt.

2. Erganzen Sie folgende Satze:

14. 1. In Deutschland gibt es folgende Feiertage: . 2. Die
wichtigsten Feiertage Deutschlands sind ... . 3. Weihnachten ist jetzt vor
allem ein groBes ... . 4. Die vier Sonntage vor Weihnachten heiBen ... . 5.
Der 31. Dezember wird in Deutschland ... genannt. 6. Der Karneval war
frtiher ein ... Fest. 7. Ostern ist ein groBes kirchliches Fest, das als der Tag
...... gilt. 8. Das Ei gilt als Symbol der ... und der ... . 9. Die Jugendweihe

wurde 1859 anstelle ... einaeffihrt.
3. Ubersetzen Sie folgende Gliickwiinsche!

1. Ich gratuliere lhnen zum Geburtstag! 2. Ich wiinsche lhnen viel
Gliick! 3. Herzlichen Gliickwunsch! 4. Meine Gliickwiinsche zum Ju-
bilaum! 5. Ich wiinsche Ihnen gute Gesundheit! 6. Alles Gute fur die
Feiertage! 7. Alles Gute! — Danke, gleichfalls! 8. Frohe Weihnachten!

4. Ein gesundes Neues Jahr! 10. Ein frohes Osterfest!

4. a) Schreiben Sie einen Gliickwiinsch an eine befreundete Seminargruppe
in der BRD: zum neuen Jahr, b/zum Tag der Einheit; zum 55-jahrigen
Bestehen des College.

5. b) Begliickwtinschen Sie in einem Brief einen Bekannten in der
BRD: zum neuen Jahr; zur Hochzeit; zum Geburtstag.

5. Ubersetzen Sie folgende Satzte:

6. 1. Der Adventskranz ist aus grilnen Tannenasten gebunden, auf
denen vier rote Kerzen stecken. 2.Wenn alle vier Kerzen brennen, dann ist
es bald Weihnachten. 3. Im Sudtirol schenkten Madchen den Burschen
Eier, die Sie mit Liebesverslein beschrieben. 4. Zur Osterzeit haben die
Kinder in Deutschland ungefahr drei Wochen Osterferien, was nochmals
die Bedeutung des Festes unterstreicht. 5.“Came vale!” (Fleisch ade!) war
der lateinische Ausdruck, der anzeigte, dass nun die fleischlose Fastenzeit
begann.

4 cemecTp

Pe3yabTarsl ocBOCHUSA
AMCUUIIMHBI

OueHo4HbIE CPEICTBA

3uaert:

nexcuveckuit (1200 - 1400
JIEKCUYECKUX €INHUIL) U
rpaMMaTHYeCKUIl MHHUMYM,
HEOOXOIUMBIN JUTSl YTCHHS 1
nepeBoja (Co cioBapeM)
WHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npodecCuOoHaNBHOM
HAIPaBIICHHOCTH;

1. Wiederholung der grammatischen Erscheinungen

1. OGpaTI/ITe BHUMAaHUE, KaK IPHU OI[HHaKOBOﬁ JICKCUKEC, HO
Pa3sHBIX TpPaMMaATHYECKHUX SBJICHHSAX MEHSIETCSI CMBICI
npeanoxxeHuil. Onpenenure B MpeAIoKeHUIX CKa3yeMoe,
€ro BPEMEHHYIO (OpMy U MepeBEAUTE MPEATOKEHHUS:
a) 1. Er liest den Text rasch.
Er hat den Text rasch gelesen.
Er wird den Text rasch lesen.
Der Text wird rasch gelesen.
Der Text ist rasch gelesen.
. Der Text muss rasch gelesen werden.
6.  Der Text ist rasch zu lesen.
7. Er hat den Text rasch zu lesen.
8. Er wiirde den Text rasch lesen.
9. Er konnte den Text rasch lesen.
10. Er konnte den Text rasch lesen.
11. Er mdsste den Text rasch lesen.
12. Er musste den Text rasch lesen.
13. Hatte er den Text rasch gelesen!
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b) 1. Er geht nach Hause.

Er ging nach Hause.

Er wird nach Hause gehen.
Er konnte nach Hause gehen.
Er konnte nach Hause gehen.
Konnte er nach Hause gehen!
Er musste nach Hause gehen.
Er miisste nach Hause gehen.
Er wtirde nach Hause gehen.
9. Er war nach Hause gegangen.
10. Ware er nach Hause gegangen!
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c) 1. Wir schreiben diese Klausur gut.
Wir schrieben diese Klausur gut.
Wir haben diese Klausur gut geschrieben.
Wir hatten diese Klausur gut geschrieben.
Wir hatten diese Klausur gut zu schreiben.
Wir haben diese Klausur gut zu schreiben.
Wir werden diese Klausur gut schreiben.
Wir wurden diese Klausur gut schreiben.
Wir konnten diese Klausur gut schreiben.

9. Wir miissten diese Klausur gut schreiben.

10. Hatten wir diese Klausur gut geschrieben!

11. Diese Klausur ist gut zu schreiben.

12. Diese Klausur war gut zu schreiben.

13. Diese Klausur lasst sich gut schreiben.

14. Diese Klausur lieB sich gut schreiben.

15. Diese Klausur wurde gut geschrieben.
2. O6paTI/ITC BHHMAaHHME Ha TO, YTO BBIACICT 3amiTast U NCPEBEAUTE CICAYIOIINE
TIPEUIOKCHMA

1. Wir hatten die Moglichkeit, die Klausur gut zu schreiben.

Urn die Klausur gut zu schreiben, muss man alles wiederholen.
Statt alles zu wiederholen, schrieb er die Klausur.
Er schrieb die Klausur, ohne alles zu wiederholen.
Alles wiederholend, verbessern wir unsere Kenntnisse.
Alles wiederholt, schrieben wir die Klausur gut.
Wir wissen, dass man alles wiederholen muss.
Die zu schreibende Klausur ist, soviel ich weiB, nicht schwierig.
Hatte er die Grammatik wiederholt, konnte er die Klausur besser
schreiben.
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3. Ubersetzen Sie mtindlich folgende Satze und erklaren Sie, warum Sie sie so
ubersetzen:

a)1. Wir haben unseren Betrieb zu automatisieren.

1. Unser Betrieb ist zu automatisieren.

2. Unser Betrieb lasst sich automatisieren.

3. Man braucht nicht viel Zeit,um unseren Betrieb zu automatisieren.

4. Wir hatten die Moglichkeit, unseren Betrieb zu automatisieren.

5. Unseren Betrieb automatisierend, verbessern wir unsere Arbeitsbe-
dingungen.

6. Unseren Betrieb automatisiert, haben wir Arbeitsbedingungen
verbessert.

7. Der in diesem Jahr zu automatisierende Betrieb war 1960 gegriindet.
8.  Sie konnten den Betrieb automatisieren.

9.  Sie wurden den Betrieb automatisieren.

10. Sie hatten den Betrieb automatisiert.

11. Hatte man den Betrieb automatisiert, so konnte man mehr Pro

12. duktion erzeugen.

b) 1. Sie hatten den Strom zu erzeugen.
1. Der Strom war zu erzeugen.
2. Der Strom lieB sich im vorigen Jahr erzeugen.
3. Man brauchte viel Zeit, um den Strom zu erzeugen.




>

Sie hatten die Moglichkeit, den Strom in diesem Jahr zu erzeugen.

Den Strom erzeugend, leisten sie einen groBen Beitrag zur Ener-

giewirtschaft Russlands.

6. Den Strom erzeugt, leisteten sie einen groBen Beitrag zur Energie-
wirtschaft Russlands.

7.  Derindiesem Kraftwerk zu erzeugende Strom wird in unserer

8.  Stadt ausgenutzt werden.

o

¢) 1. Dieses Kraftwerk wird im nachsten Jahr in Betrieb genommen.

1. Das im nachsten Jahr in Betrieb zu nehmende Kraftwerk befindet
sich nicht weit von der Stadt.

2. Dieses Kraftwerk in Betrieb nehmend, steigern wir die Stromer-
zeugung.

3. Dieses Kraftwerk in Betrieb genommen, steigerten wir die Strom-
erzeugung.

4. Wir haben die Moglichkeit, dieses Kraftwerk in diesem Jahr in
Betrieb zu nehmen.

5. Man muss viel arbeiten, um dieses Kraftwerk im diesem Jahr in
Betrieb zu nehmen.

6. Man konnte dieses Kraftwerk in Betrieb nehmen.

7. Man musste dieses Kraftwerk in Betrieb nehmen.

8. Hatte man dieses Kraftwerk im vorigen Jahr in Betrieb genommen,
so konnte unsere Stadt mehr Strom bekommen.

yMmeer:

oOuiarbest (YyCTHO U
NHCEMEHHO) Ha MHOCTPAaHHOM
S3bIKE Ha MPO(PECCHOHATILHBIE
U TIOBCE/IHEBHBIE TEMBI,
NEPEBOJUTH (CO CIOBAPEM)
MHOCTPaHHbIE TEKCTHI
npodecCuOHAIbHON
HalpaBJIEHHOCTH;
CaMOCTOSITEITEHO
COBEpILEHCTBOBATh YCTHYIO U
MUCHMEHHYIO PEUb, ITOTIOTHATh
CJIOBapHBIN 3amac;

3ajaHus ISl TEKYIIEro KOHTPOJIs

1. a) Achten Sie bitte auf folgende
Wortfamilie: moglich — Bo3amoxHo,
MoxkeT ObITh; die Moglichkeit, -en —
BO3MOJKHOCTB;

ermoglichen — vt (c)menats BO3MOXKHBIM (YTO-J1.); CIIOCOOCTBOBATH

(uemv-11.): 1aTh BOIMOKHOCTh.
c) Obersetzen Sie folgende Satze:

1. Es ist moglich, im Berufsinformationzentrum einen richtigen
Beruf zu wahlen. 2. Ich hatte vielfiltige Moglichkeiten der Berufswahl.
3. Das Schulfach “Arbeitslehre” ermoglicht den Jugendlichen, die
Arbeitswelt nahe zu bringen. 4. Die deutschen Jugendlichen haben die
Moglichkeit, in einem Berufsinformationszentrum ihre Berufswahl zu
treffen. 5. Viele Betriebe ermoglichen den Jugendlichen, ihre
Berufswahl zu treffen.

2. a) Bilden Sie von folgenden Verben die Verben mit dem Prafix “ver-
” und ubersetzen Sie sie:

gehen, bringen, kaufen, dienen, zeichnen, wenden, stehen, setzen.

d) Ubersetzen Sie folgende Satze:

1. Die Zeit vergeht schnell. 2. Wo hast du den Sommer verbracht?
2. Was verkauft man hier? 4. Was hat er verdient? 5. Was kann man
verzeihen? 6. Oft werden in den Betrieben Eignungstests verwendet. 7.
Was verstehst du nicht? 8. Die Jugendlichen werden in die Lage
versetzt, eigene Fahigkeiten und Interessen zu erkennen und zu
entwickeln. 9. Man muss den Wohlstand des VVolkes vermehren.

3. Lesen Sie Grammatik §24. Suchen Sie in folgenden Satzen Demons-
trativpronomen statt Substantiv und ubersetzen Sie folgende Satze:

2. Mein College ist groBer als das meines Freundes. 2. Ich
studiere am humanistischen Industriecollege. Das liegt unweit von meinem
Haus.

2. Die Schuler werden im Rahmen des Schulfaches “Arbeitslehre” auf
die Berufswahl vorbereitet. Diese hat vor allem die Aufgabe, den
Jugendlichen die Arbeitswelt nahe zu bringen. 4. Vergleichen Sie die
Schulerzahlen in beruflichen Vollzeitschulen mit denen im dualen System.
5. Der Anteil der weiblichen Auszubildenden in Deutschland betragt




gegenuber dem der mannlichen Auszubildenden etwas iiber 40 Prozent. 6.
Ein Drittel aller weiblichen Azubis hat sich fiir eine Ausbildung als
Kauffrau im Einzelhandel, Arzthelferin oder Zahnarzthelferin, Friseurin
oder Biirokauffrau entschieden, also die ist fiir junge deutsche Frauen
interessant.

7.2. MeToanueckne peKOMEHIALUH K ONpee/IeHUI0 TPoLeAypPbl OLleHUBAHUSA
3HAHUI, yMEHH i, HABBIKOB U (MJIH) ONbITA AeSATEJIbHOCTH

Pabouas yuebHas mnporpaMMa JUCHMIUIMHBI COAEPKHUT CIEAYIOLUE CTPYKTYpHBIE
3JIEMEHTHI:

- TEepeYeHb KOMIICTECHIMH, (OPMHUPYEMBIX B pE3yabTaTe H3yYCHHUS JAUCIUILINHBI B
IIpoLiecce OCBOEHUS 00pa30BaTeIbHON MPOrPaMMBI;

- THUIOBBIC KOHTPOJIBHBIC 3a/IaHUs WM WHBIE MaTepuajbl, HEOOXOTUMBIC ISl OLEHKH
3HAHUN, YMEHUH B MPOIEcCe OCBOCHUS 00pa30BaTeIbHON MPOrpaMMBI (Jlanee—3aianus). 3aJaHus
10 KOMITIETEHIIUH, KaK IIPaBUJIO, HE JIOJIKHBI TIOBTOPSATHCS.

TpeGoBanus mo GOPMUPOBAHUIO 33/IaHUS HA OLIEHKY 3HAHUU:

- 00y4aroluics TOJKEH BOCIIPOU3BOANUTL U OOBACHATh y4eOHbII MaTepuall ¢ TpeOyemon
CTENEHbIO HAYYHOU TOYHOCTH U MOJTHOTHI;

- IPUMEHSAIOTCSA CpPEICTBA OLCHUMBAHMS KOMIIETCHIMH: TECTUPOBAHME, BOIPOCHI I10
OCHOBHBIM MOHATUSM JIUCHUIUIMHBI U T.II.

TpeGoBanus 1o GOPMUPOBAHMIO 3a1aHKs Ha onerky YMEHUM:

- oOyyaromuiics JOKEH pellaTh THIOBbIE 3a7aud (BBIIOJHATH 3a/laHUsl) Ha OCHOBE
BOCIPOU3BEJ/ICHUS CTaHIAPTHBIX aJITOPUTMOB PELLEHUS;

- TOPUMEHSIOTCS  CJENYIOIIUME CpPEeACTBA  OLEHUBAHUS  KOMIIETEHLMH: MPOCTHIE
CUTYallMOHHbIE 33J]aui (3aJaHusl) C KOPOTKUM OTBETOM HWJIM MPOCTHIM JIEUCTBUEM, YIPaKHEHUS,
3a/IaHMsl Ha COOTBETCTBUE WJIM HAa YCTAHOBJICHHE IPaBUJIBHOM IOCIENI0BATEIbHOCTH, 3CCE U
Ipyroe.

TpeboBanust mo ¢dopMUpOBaHUIO 3afaHusl Ha OuEeHKYy HaBblkoB u (unu) OIIBITA
JNEATEJIBHOCTU:

- o0yyarouiicss TOMKeH pellaTh YCIOKHEHHbIE 3a/1a4i (BBIMOIHITH 3aJaHUs) HA OCHOBE
MPUOOPETEHHBIX 3HAHUHN, YMEHHUI 1 HaBBIKOB, C UX IPUMEHEHUEM B OMPEICTIEHHBIX CUTYAIUsX;

- TPUMEHSAIOTCS  CpPEICTBAa  OICHMBAHUS  KOMIIETEHIMI: 3amaHusi  TpeOyrorue
MHOTOIIIATOBBIX PEIICHUM KaK B HM3BECTHOW, TaK U B HECTAHAAPTHOM CHUTyalMsIX, 3a/JaHWS,
TpeOyrolIne MO3TAHOTO PEUIeHUs W Pa3BepHYTOr0 OTBETa, CUTyallMOHHbIE 3amauu. CpenacTsa
OLICHMBAHMSI KOMIIETEHIUH BBIOMPAIOTCS B COOTBETCTBUHM C 3asBICHHBIMH pe3yjibTaTaMu
00y4eHHs MO JUCLUILINHE.

[Ipouienypa BeICTaBIEHHUS OLIEHKH JIOBOJUTCS JIO CBEJCHUS O0OYUaIOLUXCsl B TEUEHUE MECSIa C
Hayaja U3y4eHUs JUCLUMIUIMHBI IIyTEeM O3HAKOMIIEHMS HUX C TEXHOJIOTMYECKOM KapToil
JTUCIUTIIUHBI, KOTOpasi SIBIAETCS HEOThEMJIEMOW 4YacThi0 paboueld y4eOHOW MpOrpaMMbl IO
JTUCLUIIIUHE.

B pesynbrare onieHMBaHMS KOMIIETEHUUH MO TUCIUIUIMHE CTYACHTY HAUMCISIOTCSA Oallibl 1Mo
IKasne, yka3aHHOU B pabodeil yueOHO mporpaMMe Mo JTUCIUTUINHE.

7.3.0nucanue nNoka3zareJieil U KpuTepUeB OLIEeHHBAHUS KOMIIEeTEHIINH,
ONMCAHUE IIKAJ OLleHUBAHUSA

VYenemHocTs yCBOCHUS JUCHUIUIMHBI XapaKTepU3yeTCsl KAYECTBEHHOM OLIEHKOM Ha OCHOBE
JTUCTa OLEHKH CHOPMHUPOBAHHOCTH KOMIETCHIIMN, KOTOPBIA SIBISETCS MPHIOKEHUEM K 3a4€THO-
9K3aMEHAIlMOHHON BEJOMOCTH IIPHU MPOBEICHUH TPOMEKYTOUHON aTTECTALUN IO TUCIUILINHE.

Kpurepun oueHnBanusi KOMneTeHIH

Komnemenyus cuumaemcs cgopmuposannoti, ecim TEOPETUYECKOE COJIEpiKaHuEe Kypca
OCBOEHO IOJIHOCTHIO; MPHU BBICTYIUIEHHUAX CTYAEHT MCUEPIBIBAIOLIE, MOCIEA0BATENBHO, YETKO U
JIOTUYECKH CTPOMHO u3/araer ydeOHBIM Marepuall; CBOOOJHO CIpaBisieTcsl C 3ajadamy,
BOIIPOCaMH U APYTMMHU BHJIAMU 3aJIaHUH, TPEOYIOMNX MPUMEHEHUS 3HAaHUH, UCIIONIb3yeT B OTBETE
JOTIOJTHUTEIBHBIM MaTepHall; BCE MPETyCMOTPEHHBIE pabodeil ydyeOHOW MporpaMMon 3adaHus
BHITIOTHEHBI B COOTBETCTBMU C YCTAaHOBICHHBIMH TPEOOBAaHUSIMHU, CTYACHT CHOCOOCH



AQHAIM3UPOBATh TMOJYUYEHHBIE PE3YIbTaThl, MPOSBISIET CAMOCTOSITENIBHOCTh MPH BBIIOJIHEHUU
3a/IaHHM, KAYECTBO WX BBIMOJHEHUS OIEHEHO YHCIIoM OamioB oT 86 mo 100, 4TO COOTBETCTBYET
NOBbIUEHHOMY YPOBHIO C(HOPMHPOBAHHOCTH KOMIICTCHIIUU.

Komnemenyus cuumaemcs cghopmuposannoti, ecim TEOPETUYECKOE COJIEep:KaHue Kypca
OCBOCHO TMOJHOCTBIO; TPH BBICTYIUICHUSAX CTYJIEHT IIOCIEAOBATENIbHO, YETKO M JIOTHYECKH
CTpPOITHO HM31araeT yuyeOHbIH MaTepHal; ClpaBisieTcs ¢ 3aladyaMH, BOIIPOCAMU U APYTUMHU BUAAMU
3alaHui, TpeOyIOMMUX TMPUMEHEHHS 3HAHWW;, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE pabodeil ydeOHOo
MIPOrpaMMOil 3aJ]aHusl BBIIOJIHEHBI B COOTBETCTBUH C YCTAHOBJIEHHBIMH TPEOOBAHUSAMHU, CTYJIEHT
CIIOCOOCH aHAIM3UPOBATh TIOMYYCHHBIC PE3YJIbTAaThl; MPOSBISET CAMOCTOSTEIBHOCTh TIPU
BBLINOJIHEHUH 3aJaHWM, KA4eCTBO HX BBIMNOJHEHHS OLIEHEHO 4HCciIoM OauioB ot 61 go 85,9, uro
COOTBETCTBYET HOPO2080OMY YPOSHIO CHOPMHUPOBAHHOCTH KOMIICTCHIINU.

Komnemenyus cuumaemcs HecghopmuposanHotl, €Clii CTYACHT NPU BBINOJIHEHUN 33JaHUN
HE JIEMOHCTPUPYET 3HaHUH y4eOHOro MaTepuana, JOMyCcKaeT OMUOKH, HEYBEPEHHO, C OOIBIIIUMU
3aTPyJHEHUSIMHU BBITIOJHSET MPaKTUYecKue padoThl, HE IEMOHCTPUPYET HEOOXOIUMBIX YMEHHI,
JI0J1s1 HEBBITIOJIHEHHBIX 3aJaHUN, IPEAYCMOTPEHHBIX pabodeil yueOHOH mporpaMMoOil COCTaBIIsET
55 %, KayecTBO BBINOJIHEHHBIX 3a/laHUi HE COOTBETCTBYET YCTAaHOBIECHHBIM TPEOOBaHUSIM,
KaueCTBO WX BBIMOJHEHUSI OILICHEHO YUCIIOM 0aiuioB HUXE 61, 4TO COOTBETCTBYET 00NOPO20BOMY
VPOBHIO.

HIkana oneHKN YPOBHSI OCBOEHHS M CHUIIIHHBI

KauecTBeHHast omeHkKa MOXKET OBITh BBIPa)KEHA: B MPOIICHTHOM OTHOIICHHWU KadyecTBa
YCBOCHHS JUCIUIUIMHBI, KOTOpPask COOTBETCTBYET OajiaM, M MEPEBOJUTCS B YPOBHEBYIO IIKATY H
OLICHKH «OTIUYHO» / 5, «Xxopoiioy» / 4, «yTOBIETBOPUTEIbHOY / 3, «HEYAOBIECTBOPUTEIBLHOY / 2,
«3a4TEHO», «HE 3aureHo». l[IpemonaBaTens BEAET NUCBMEHHBIA YYET TEKYIIEH YCIIEBAEMOCTH
CTYJIEHTa B COOTBETCTBUHU C TEXHOJOTUYECKON KapTOM MO JUCHUILIIUHE.

LIxana oyenxu pe3yrbmamoeg 0c80enus OUCYUNTUNBL, CHOPMUPOBAHHOCMU KOMNEMeHYUll

HIxaJjbl OeHKH YPOBHSA
c()opMHPOBAHHOCTH IIIkajia OleHKH YPOBHSI OCBOECHHS TUCIHUTIIUHBI
KOMIeTeHuu (i)

Vposnesas 100 100 5-6annvhas wixkana, Heouppepenyupos
WIKaNa OYeHKu banvHas banvHas oughghepenyuposannas AHHAs OYeHKa
KOMNnemeHyutl wKana, wKana, oyenxa/bann

% %
JIONTOPOTOBBIN HIDKe 61 HIDKe 61 «HEYIOBJIIETBOPUTEIBHO He 3auteno
/2
MTOPOTOBBII 61-85,9 70-85,9 «xopomoy / 4 3a4TEHO
61-69,9 «yIIOBJIETBOPUTEIBHOY / 3a4TEHO
3
TTOBBIIICHHBIN 86-100 86-100 «OTIIMYHOY / 5 3a4TE€HO

8. YueOHo-MeToaMYecKOe M MHPOPMALHMOHHOE O0ecTieueHre TUCIUTLINHBI
8.1. IlepeyeHb OCHOBHOW U JOMOJHUTEIbHON y4eOHOIM JINTEPATYPbI, HEOOXOAUMOIH
AJIA OCBOCHMUA JUCHUIIJIMHBI

Cnucok ocnoenoil 1umepamypol

1. bacosa, H. B. Hemeuxwuit si3pik amns kosmemkeit [ Tekcer] = Deutsch fur Colleges : yue6. mist
cpen. crell. yue0. 3aBe/ieHHi 1Mo 3KoH. cnenuanbHocTssM OI'CO / H. B. bacosa, T. T
Konomnesa. - 20-e u3zn., crep. - M. : KnoPyc, 2014. - 352 c.

2. KaraeBa, A. I'. Hemenkuii s3b1k /U1 ryMaHuTapHbIX By30B + CD [Tekcr] : yue6. mist
6akamnaBpoB / A. I'. Karaesa, C. JI. Karaes, B. A. 'annensman ; Poc. roc. ryMaHuT. yH-T. -
3-e u31. - M. : IOpaiit, 2015. - 318 c.

3. Kpasuenko, A. I1. Hemerkuii si3b1k 1u1st KoJutemxkeid [ TekcT] : yueo. mocoOue ams cper.
npo¢. odpazosanus / A. I1. KpaBuenko. - PoctoB H//]. : ®denukce, 2014. - 462 c.

Cnucok 10MOJTHUTEIbHOM JIUTEPaTypPhI

4. bum, W. JI. Hemenkwuii s3b1k. 10 kitace. ba3osriit ypoens [Teker] : yueb. mis
o0meo0pas3oBar. opr. ¢ mpui. Ha anekTpoH. Hocurtene / U. JI. bum, JI. B. CagmomoBa, M. A.
Jlerraesa. - M. : [IpocBemienue, 2014. - 239 c. : uin.



BacunbeBa, M. M. [Ipaktrueckas rpaMMaThKa HEMEIKOTO sI3bIKa [ DNIEKTPOHHBIN pecypc|
: yue0. mocobue st Hesi3. By30B / M. M. BacunbeBa, M. A. Bacunbesa. - 15-¢ u3n.,
nepepad. u gort. - lokyment Bookread2. - M. : UTHOPA-M, 2018. - 255 c. - Pexum
noctyna: http://znanium.com/bookread2.php?book=913420.
Hemernkuii si3pik. 11 xmacc. ba3oBblit u mpoduinbHbIil ypoBHU [TekcT] : yuel. mis
obmeobpasosar. opr. / W. JI. bum [u 1p.] ; Poc. akan. Hayk, Poc. akan. o6pazoBanus. - 7-¢
u3a. - M. : Ilpocsemenue, 2014. - 272 c. : un.
8.2. [lepeuens pecypcoB HHGOPMANMOHHO-TEJIEKOMMYHUKAIIMOHHOM CeTH
"UnTepHer" (1aJiee - ceTh ""HTepHeT'), HEOOXOAUMBIX /1JIs1 OCBOECHMS TN CHUTIIUHBI

Humepnem-pecypcwi

1. Deutsch.info/ru [DnexTponnsiit pecypc]. - Pexxum mocryna: https://deutsch.info/ru. - 3ar.
C KpaHa.
2. Hewmenxwii si3bIK OHJIAMH [ DneKTpoHHBIN pecypc]. - Pexxum mocryna: http://startdeutsch.ru/.
— 3ariL. ¢ ’KpaHa.
3. DnextpoHHas OubianoTeyHas cuctema [lOBOKCKOTO TOCYAApCTBEHHOTO YHHBEPCHTETA
cepBuca [ DaeKTpoHHbIH pecypc]. - Pexxum mpoctyma: http://elib.tolgas.ru/. - 3ara. ¢ skpana.
4. DnekTpoHHO-OMONMoTeYHass cuctema Znanium.com [DieKTpoHHbIH pecypc]. - Pexum
nocryma: http://znanium.com/. — 3ari. ¢ skpaHa.
9. Ilepeyenb HHPOPMAIMOHHBIX TEXHOJIOTHI, HUCTOJIb3yEeMBIX NPH OCYIIECTBICHUH
00pa3oBaTeILHOTO MpoIlecca Mo AUCIUIINHE, BKIIIOYAs MepedyeHb MPOrpaMMHOT0
obecneyeHusi 1 HHPOPMANMOHHBIX CIPABOYHBIX CHCTEM
Kparkas xapakTepucTuKa MpUMEHIEMOro NpOrpaMMHOr0o 00eceueHHsI
No [IporpammHbIi XapakTepucTuka Haznauenue nipu
n/m HPOJYKT OCBOCHUH JIUCIUILTHHBI

Microsoft Office 2003/2007

1

TekcToBbIl TIpOLIECCOD,
MpeAHa3HAYEHHBIN JIJIs1 CO3JaHus,
MIPOCMOTpPa U peJaKTUPOBAHUS
TEKCTOBBIX JOKYMEHTOB.
Brinmyckaercs kopnopanuen
Microsoft B cocTtaBe makera
Microsoft Office.

Microsoft Office
Word

Buvinoanenue u npocmomp
O0KNAO08.

IIporpamma noaAroTOBKH
MIPE3CHTAIMKA U POCMOTpa
MPE3EHTAlNM, SIBISIOIIAsCS
yacThio Microsoft Office u
JOCTYITHAS B PEAAKITUSIX TS
omnepaioHHbIx cucrem Microsoft | Ilpesenmayus cratio-
Windows u Mac OS. JIeKYULl.

Martepuaibl, HOATOTOBIICHHBIE C
nomoiiso PowerPoint
MpeAHa3HAYEHBI JIJIs
0TOOpakeHHS Ha OOJIBIIIOM
DKpaHe.

Microsoft Office
Power Point.

10. Onucanue MaTepuATbHO-TEXHUYECKOMH 0a3bl, HEOOXOIMMO¥ /151 OCyIeCTBJIEHUsI
00pa3oBaTeILHOIO NMpoIecca no JUCUMILIHHE
10.1. CienuabHO 060pyI0BaHHBIE KAOHMHETHI M Ay THTOPUHI

Peanuzanusi mporpamMmbl JHUCHUIUIMHBI B coOTBeTcTBUU ¢ TpeboBanusmu PI'OC CIIO mo
CIEUAIBHOCTH TpeOyeT HalIu4uue yueOHOro KaOuHera, YKOMILIEKTOBAHHOTO
CHEIMATM3UPOBAHHON Me0eNbl0, TEXHUYECKHUMH CpeACcTBaMH OOy4eHHS M HarjsAHBIMU
OCOOUSIMH, CITYKALTUMHU IS IPeACTaBICHUs yueOHOM HHpOpMaLIUK.


http://znanium.com/bookread2.php?book=913420
file:///C:/Users/Home/Downloads/eutsch.info/ru
https://deutsch.info/ru
http://startdeutsch.ru/
http://elib.tolgas.ru/
http://znanium.com/

11. IlpumepHas TeXHOJOrHYecKasi KapTa TMCUUILINHBI « MHOCTPAHHBIH SI3BIK» (HeMeIKHIi)

®akynereTr CIIO
kadenpa «MeXKyTbTypHbIE KOMMYHHKAITUN

Mpeno/aBaTellb cnenuanbHOCTh 54.02.01 «/Iuzaitn (110 oTpacisim)»
3 cemecTp.
I'paduk IpoxX0oxKACHUSI KOHTPOIBHBIX TOYEK 3au.
Kon-Bo
Kox-so 6asoB 3a = HEIeIA
Ne Buzipl KOHTPOJIBHBIX TOYEK KOHTP. ) Centsbps (despars) Oxkrs6ps (MapT) Hosibps (ampess) Hexalps (maif)
ToeK KOHTP.
TOYKY
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16
1 OOs3aTesbHbIE:
JlomarHee 3a1aHme 10 0 2 + + + + + + + + + +
1.1
12 TectupoBanue 4 Jo 8 + + + +
13 AxTuBHas paboTa Ha 10 2 + + + + + + + + + +
' HPAKTHYECKUX 3aHATHIX
2 TBopueckuii peHTHHT:
BrmonHenne 2 o 10 + +
2.1 | MHAMBHIYATBHBIX 3aaHHUH
(mpoekToB)
2.2 | Yuactue B KOH(EpeHINU 1 1o 8 +
Kontponsnas pabdora K.p.




12. IlpumepHas TeXHOJOrHYecKasi KapTa TMCUUILIHHBI « MHOCTPAHHBIH SI3BIK» (HeMeIKHIi)

®akynereTr CIIO
kadenpa «MeXKyTbTypHbIE KOMMYHHKAITUN

Mpeno/aBaTellb cnenuanbHOCTh 54.02.01 «/Iuzaitn (110 oTpacisim)»
4 cemecTp
I'paduk IpoxX0oxKACHUSI KOHTPOIBHBIX TOYEK k3.
Kon-Bo
Kox-so 6asoB 3a = HEIeIA
Ne Buzipl KOHTPOJIBHBIX TOYEK KOHTP. ) Centsbps (despars) Oxkrs6ps (MapT) Hosibps (ampess) Hexalps (maif)
ToeK KOHTP.
TOYKY
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16
1 OOs3aTesbHbIE:
JlomarHee 3a1aHme 10 0 2 + + + + + + + + + +
1.1
12 TectupoBanue 4 Jo 8 + + + +
13 AxTuBHas paboTa Ha 10 2 + + + + + + + + + +
' NPAKTHYECKUX 3aHSITHIX
2 TBopueckuii peHTHHT:
BrmonHenne 2 o 10 + +
2.1 | MHAMBHIYATBHBIX 3aIaHHUI
(mpoekToB)
2.2 | Yuactue B KOH(EpeHINU 1 1o 8 +
OKk3aMeH Ok3am
eH




